18.24.34 (110.513) Zulassungen von Verbindungsieilen (Gelenke, Laschen, Kappschuhe, Polygonschalen)

Zulazzun Nach-
Lid :es 3 frag " Hersteller T focin ;'};&1-
. Abka ypenbezeichinung & i ahig-
Nr. | Landesoberbergamts NW [?3 slghah;:::gs:‘as des Ausbauieils Zugehdrige Ausbauprofile keits-
Geschitfts- | Ni. Varmiahsied : stufe
Datum zamichen iz
300 16. 3. 72 IV 13 —_— Rheinstahl Gelenkschuh G 1-1872 Steg —
Gladbeck
Gelenkschuh (Kappschuh) nach Zeichnung Nr. G 1-1972 als Verbindungselement flr Tirstockausbau aus Stegpro-
filen. Aufnehmbares Torsionsmoment > 1 Mpm.
Werkstoff: Wangenbleche 210 x 235 x 10 mm aus 32 Mn 3 vergiitet oder 210 x 235 x 12 mm aus 32 Mn 3 normalge-
glaht. Verbindungsschrauben M 20, 8,8
Schraubenanzugsmoment 30 kpm. Kennzeichnung mit Herstellerzelchen und Fertigungsjahr. Zuséatzliche Kenn-
zeichnung entsprechend den zugehorigen Profilen.
301 17. 3. 72 a - - Rheinstahl Stlitzkonsole
Gladbeck a) G 1-1880 Steg —
' - b) G1-1822 ] TH
Die Stiitzkonsole dient der Abstiitzung des Streckenausbaus aus Stegprofilen (G 1-1880) und TH-Profilen (G 1-1922).
Ubertragbare Stiitzkrifte > 40 Mp. Kennzeichnung mii Herstellerzeichen und Fertigungsjahr. Zusétzliche Kenn-
zeichnung entsprechend der Einsatzmdglichkelt bei verschiedener Neigung des Profils.
—20g—df e \/ 7 —_ Schwesig Stempelhalterung 14/71 Steg : —

2uvithfétogem
it 23 Ngohimg

303

6%

13. 4, 72

Stempelhalterung als Verbindungselement bei Tiirstockausbau zwlschen Kappe (Stegprofil) und Stempel nach Zeich-
nung Nr. 14/71. Nicht als Kappschuh zu verwenden. Werkstoff: 5t 37-1, Blechstirke 8 mm. Kennzeichnung

mit Herstellerzeichen und Fartigungsjahr.

Vvl 1 — TH Strebkappenhalterung TH 36/58 —
10/9339

Strebkappenhalterung nach Zeichnung Nr.10/9339 dient als Verbindungselement zwischen Streckenausbau und Streb-
kappen. Aufnehmbare Stitzkraft > 40 Mp. Werkstoff der Einzelteile: St 37. Kennzeichnung mit Hersteller-

zelchen und Fertigungsjahr.




18.24.34 (110.513) Zulassungen von Verbindungsteilen (Gelenke, Laschen, Kappschuhe, Polygonschalen)

Zulassung Nach- . _
Lid. |- des trag R Typenbezeichnung tahig-
Nr. Landesoberbergamts NW ;: ,uﬁﬁ?ﬁ"ﬁ:ﬁfﬁu des Ausbaufeils Zugehdrige Ausbauprofile keits-
Gaschati A Verzelchnis) ' stufe
Datum ::lchins- Nr.
304 20. 4.72 Vi85 —- TH Kappenabfangschuh ™ —
‘ VA 3333, VA 356
Der Kappenabfangschuh nach Zeichnung Nr.VA 333a fiir TH-Profil 28 kg/m und nach Zeichnung Nr.VA 356 fir
TH-Profil 36 ka/m dient zur Abstiitzung des Streckenausbaus im Ubergangsbereich Streb/Strecke. Lastaufnahme
> 30 Mp. Werkstoff: St 52-3. Kennzeichnung mit Herstellerzeichen und Fertigungsjahr.
20527, 4,32 V B — GSB Stempelhalterung 7224 5 49 ¥ —

Buvulb§elIsin g . - - :
o ol s pelkopfhalterung fiir Stempel mit Kronenkopfplatte. Nicht als Kappschuh zu verwenden. Kennzeichnung
Ut 23, Navbrfray mit Herstellerzeichen.

0s

306——28—4-—72— V.40 137___Schweslg Kappschuh __Steg ' =
ahn"?;ﬁ?ecr,m Gleiches Ausbauteil wie Iid. Nr. 137 des Ausbausammeibuches, edndert enwangen nach Zeichnung
\ v Nr. 56.01.89.004. Werkstoff: Si. Kennzeiehiton T Herstellerzeichen und Fertigungsjahr. Die Abmessun-
gen_des=Kappsehus—Sind—den—jewelligen—Prefilen—anzupassenr-
307 14. 8 72 V7 —  Klasener Eckverbindung 7-18-1/518 Steg =
Eckverbindung (Kappschuh) nach Zeichnung Nr.7-18-1/518 fir G I- und Schienenprofile. Werkstoff: Blechstérke
12 mm aus St37, Verbindungsschrauben M 20, 8.8 Schraubenanzugsmoment mind. 20 kpm. Torsionsmo-
ment > 1 Mpm. Die Eckverbindung wird den jeweiligen Stegprofilen angspafit. Kennzeichnung mit Her-

stellerzeichen, Fertlgungsjahr und zugehdrigem Profil. :

308 15. 8. 72 Vi 1 - TH Strebkappenhalterung TH 29/58 ' -
10/9362

Strebkappenhalterung nach Zeichnung Nr. 10/9362 dient als Verbindungselement zwischen Streckenausbau und Streb-
kappen. Aufnehmbare Stitzkraft > 40 Mp. Werkstoff der Einzelteile: St 37. Kennzeichnung mit Hersteller-
zeichen und Fertigungsjahr.




[

——’

18.24.34 (110.513) Zulassungen von Verbindungsteilen (Gelenke, Laschen, Kappschuhe, Polygonschalen)

Zulassung Nach- Herstell Trag-
Lfd. des trag i Typenbezeichnun . i fshig-
(Abkirz P g ahig
Nr. | Landesoberbergamis NW IT’:II 5Iehebe?::3::u= des Aushaufeils Zugehdrige Ausbauprofile keits-
Dat Goschalls. Nr Verzaichnis) . stufe
atum zeichan 3
308 17. 8. 72 vV 18 — Klasener Eckverbindung 7-17-1/517 Steg —
Eckverbindung (Kappschuh) nach Zeichnung Nr.7-17-1/517 fiir G-I- und Schienenprofile. Werkstoff: Blechstérke
8 mm aus St37, Verbindungsschrauben M 20, 8.8 Schraubenanzugsmoment mind. 20 kpm. Torsionsmoment
> 1Mpm. Die Eckverbindung wird den feweiligen Stegprofilen angepaft. Kennzeichnung mit Herstellerzeichen,
Fertigungsjahr und zugehdrigem Profil, -
310 22, 8. 72 V 4 — Rheinstahl Klemmschuh G 1-1891/1 Steg - —
Gladbeck
Klemmschuh nach Zeichnung Nr. G 1-1891/1 dient als Verbindungselement zwischen einer Kappe aus Stegprofilen und
einem hydraulischen Einzelstempel bis 40 Mp Einstellast. Micht als Kappschuh zu verwenden. Werkstoff:
Wangen- und Stiitzbleche aus 32 Mn 3V, Keile und Biigel aus St52-3, sonstige Teile aus St37. Zuildssige Nel-
gung des hydraullschen Stempels max. 10°. Kennzeichnung mit Herstellerzeichen und Fertigungsjahr.
31 8 9. 72 IV 18 — Rheinstah! Verbindungslasche G 1120—130 —
Gladbeck G 1-1590/56 :
Die Verbindungslasche nach Zeichnung Nr. G 1-1580/5 fiir Tiirstockausbau (W, = 191 cm® kann in Verbindung mit
den Profilen G I 120 und 130 ohne Einschrankung eingesetzt werden. Blechstdrke mind. 12 mm. Werkstoff: -
32Mn 3V, Schrauben 8.8. Schraubenanzugsmoment mind. 25 kpm. Kennzeichnung mit Herstellerzeichen, Fer-
tigungsjahr und zugehdrigem Profil.
312 12, 9. 72 V6 —  Rheinstah! a) Klammerlasche G 1130 5
Gladbeck G 1-1600/1

b) Einstell- und Ausgleichs-
lasche G 1-1337/5

Laschen nach Zeichnung Nr. G 1-1600/1 (zu a) und G 1-1337/5 (zu b) dienen als Verbindungselemente fiir Ringausbhau
aus Profil G I 130. Blechstdrke mind. 10 mm. Werkstoff: 32 Mn 3V, Schrauben aus 8.8 Erforderliches
Schraubenanzugsmoment fir die Lasche zu h) = 35 kpm. ~ Kennzeichnung mit Herstellerzeichen, Tragfdhigkeits-

stufe und Fertigungsjahr.



gs

18.24.34 (110.513) Zulassungen von Verbindungsteilen (Gélenke, Laschen, Kappschuhe, Polygonschalen)

Zulassung Nach- Heestell . Fhoa

Lid, des trag r— Typenbezelch fahig-

Abkdrzun ypenbazeichnung dhig

Nr LandeSﬂbEl‘bergame NW I?s !Ii‘l}ﬂ huﬁT;;:ll?::BS des Ausbﬂuiails Zuguhﬁr'ge AusbauPrﬂ*“e ke"s-

Goschifis- : eraginhnivy stufe
Dstum xersbiabicy Nr.
318 9.11. 72 Va3 —  Rheinstahl/ Stecklasche G I 110 und 120 —
Gladback G 1-18411
Die Stecklasche dient zur Verbindung von Bogensegmenten aus G I-Profil. Werkstoff: Stecklasche 32Mn 3V
(vergiitet), Schrauben M 20 in der Giite 5D. Schraubenanzugsmoment mind. 25 kpm. Kennzeichnung mit
Herstellerzeichen und Fertigungsjahr.

314 7.12. 72 Vg - Glocke Kappenabfangschuh S5 20 Glocke —_—
Der Kappenabfangschuh nach Zeichnung Nr. GPZ 02585-5 dient zur Abstilitzung fiir Streckenausbau aus Glockenprofil-
stdben. Lastaufnahme des Kappenabfangschuhs > 30 Mp. Werkstoff: Einzelteile St 37, Schraubengiite 8.8.
Kennzeichnung mit Herstellerzeichen, Fertigungsjahr und zuldssiger Lastaufnahme.

315 27.12. 72 V3 —  Rheinstahl/ U-Stecklasche G I 100—120 =

Gladbeck G 1-1972
Die U-Stecklasche dient als Verbindungselement fiir Ringausbau aus G I-Profil. Werkstoff: Stecklasche 32 Mn
3V (vergiitet), Blechstirke 10 mm, Schrauben M 20 in der Giite 8.8. Schraubenanzugsmoment mind. 25 kpm.
Kennzeichnung mit Herstellerzeichen und Fertigungsjahr.

316 30. 1.73 VI 12 — Glocke Kappenabfangschuh S8 27 Glocke =
Der Kappenabfangschuh nach Zeichnung Nr. GPZ (02724-1 dient zur Abstiitzung flr Streckenausbau aus Glocken-
profilstaben. Lastaufnahme des Kappenabfangschuhs > 40 Mp. Woerkstoff: Einzelteile aus 5t52-3.
Kennzeichnung mit Herstellerzeichen, Fertigungsjahr und zulassiger Lastaufnahme. ;

317 31, 1.73 vV 11 265 TH : Kappenabfangschuh TH -
Gleiches Ausbauteil und gleiche Einsatzbedingungen wie Ifd. Nr.265 des Ausbausammelbuches, jedoch vergroBerte
Stiitzkonsole nach Zeichnung Nr. 10/10433 fUr Profil 25/58 und nach Zeichnung Nr. 10/10439 fur Profil 25/48.

318 4. 4. 73 vV 19 — Lorenz Kappschuh SK 20 Steg =
Kappschuh nach Zeichnung Nr. 100379 aus St 37-1. Zugehorige Schrauben: M 24 In der Giite 4.B. Auf-
nehmbares Torsionsmoment > 1 Mpm. Kennzeichnung mit Hersteilerzeichen und Fertigungsjahr. -



€S

'18.24.34 (110 513) Zulassungen von Verbindungsieilen (Gelenke, Laschen, Kappschuhe, Poiygonschalen)

Zulassung Nach- i i : Trags
Lid. des trag ks sof Typenbezelch - fihig-
Ab B ypenoezeicnnung u s antg
Nr. LﬂndESUbEl‘hergamls NW szs :Iil‘lﬂkhtﬂ-:::dgo;‘es des Aushauteils Zugahurlge ALISI'.\HLIPI’DF“E. keits-
‘ Gaschafis- | N Yrsealchnia) ' stufe
Datum zalchan r
318 6. 4. 73 V6 312  Rheinstahl/ a) Klammerlasche G L 110, 120 —
Gladbeck G 1-1600/1a .
b) Einstell- und
Ausgleichslasche
" G 1-1337
Gleiche AUSbautene wie [fd. Nr. 312 des Ausbausammelbuches. Laschen nach Zeichnung Nr. G 1-1600/1 (zu a)
und G 1-1337 (zu b) dienen als Verbindungselement fir Ringausbau aus G I-Profil. Werkstoff: Laschen 32 Mn
3V, Schrauben 8.8, Blechstarke mind. 10 mm. Erforderliches Schraubenanzugsmoment fiir die Lasche zu b) =
35 kpm. Kennze:chnung mit Herstellerzeichen und Fertigungsjahr. .
320 24, 4.73 I3 —  Rheinstahl/ Stiitzkonsole G 1-1992 Glocke ¢ —
Gladbeck '
Die Stiitzkonsole dient der Abstliizung des Streckenausbaus aus Glocke-Profilen (G 1-1992). Uberiragbare Stiitz-
kraft > 40 Mp. Kennzeichnung mit Herstellerzeichen und Fertigungsjahr. Zusétzliche Kennzeichnung entspmu
chend der Einsatzmoglichkeit bel unterschiedlicher Neigung des Proflils.
321 2. 5 73 vl 2 - Schifer/ Stempelabstiitzung TH —
Wattenscheid . V.B-R 02071
Stempelabstiitzung fiir Streckenausbau aus TH-Profil. Werkstoff: Laschenprofil aus 32 Mn 3, Hakenschrauben aus
32 Mn 3, sonstlge Telle aus St 37. Die Belastung der Stempelabstitzung darf 30 Mp nicht Uberschreiten.
Kennzeichnung mit Herstsllerzeichen, Fertigungs]ahr und zuldssiger Belastung.
322 15, 5.73 V13 — TH a) Schwenklasche G I 120—140 - 5

b) SchiuBlasche
Laschen nach Zeichnungs-Nrn. 12/2873, 12/2874/1, 12/2875 (zu a) und G T 4585, G T 4596, G T 4597 (zu b) dienen als
Verbindungselemente fir Ringausbau aus Profil G I 120—140. Werkstoff: 32 Mn 3V, Schrauben Giite 8.8.
Blechstarke mind. 11 mm, fir Profil G T 140 mind. 12 mm. Erforderliches Schraubenanzugsmoment fiir die Lasche
zu a) 30 kpm und zu b) 50 kpm. = Kennzeichnung mit Herstellerzeichen, Tragfahigkeitsstufe und Fertigungsjahr.



¥S

18.24.34 (110.513) Zulassungen von Verbiﬁdungs’reilen (Gelenke, Laschen, Kappschuhe, Polygonschalen)

Lid.

Zulassung Nach- Trag-

des
Landesoberbergamts NW ﬁ: slehe besanderes des Ausbauteils

Datum

trag Hersteller _
(Abkiirzungan T}'Penba:alchnung Zuqah&rlge Aushﬂuprufile f'it;i'g:

Gaschafis- Nr. Verzeichnls) i ' : siufe

zaichan

323

324

325

326

22. 6.73

23. 7. 73

15. 8. 73

7. 9.73

VI 10 —  Lorenz Stempelhalierung KRS Steg/Ri ‘ —

Stempelhalterung nach Zeichnung Nr.100380 dient als Verbindungselement bel Tirstockausbau zwischen Kappe
(Stegprofil) und Stempe! (Rinnenprofil). Nicht als Kappschuh zu verwenden. Werkstofi: Bleche 12 mm
aus S5t37-2 nach DIN 17100, Verbindungsschraube M 24 in der Giite 8.8, Kennzeichnung mit Herstellerzeichen

und Fertigungsjahr.

Vi 8 - Rheinstahl/ Gelenkschuh Steg -
Gladbeck G 1-1792/12 ’ !
Gelenkschuh (Kappschuh) nach Zeichnung Nr. G 1-1792/12 als Verbindungselement fiir Tiirstockausbau aus Steg-
profilen. Aufnehmbares Torsionsmoment > 1 Mpm. Werkstoff: Wangenbleche, Blechstérke 8 mm, aus 32 Mn 3
normaigegliiht, Laschenschrauben M 20 in der Giite 8.8. Schraubenanzugsmoment 20kpm.  Kennzeichnung
mit Herstellerzeichen und Fertigungsjahr. Zusétzliche Kennzeichnung entsprechend den zugehdrigen Profilen.

VI 18 -— Verschiedene Klammerlasche nach G I 100—140 —
DIN 21542

Fir die Fertigung und den Einsatz der Klammerlaschen nach DIN 21542, Ausgabe November 1969, sind die Zeichnungen
Nr. GA 190673, Blait 1—3, des Fachverbandes Grubenausbau verbindlich. Werkstoff: Klammerlaschen in der
Stahisorte St37-2, 32 Mn 3 (normalgegliiht) und 32 Mn 3 (vergiitet), Laschenschraube nach DIN 21547 in der Festigkeits-
klasse 8.8. Uber das verwendete Material hat der Hersteller ein Werksattest anzufordern, das auf Verlangen
vorzulegen ist. Die Klammerlaschen in der Stahlsorte St37-2 nach DIN 17100 diirfen als Verbindung der Aus-
bauprofile in der Stahlsorte 32 Mn 3 (vergiitet) nicht verwendet werden. Kennzeichnung mit Herstellerzeichen,
Jahr der Fertigung und zugehérigem Profil. Die Verwendung der Klammerlasche in Verbindung mit geraden
Kappen ist nicht zuldssig. Diese Zulassung ersetzt dle Zulassung vom 23.1.1958 — 110.51/5701/57 —.

VI 14 —  Glocke Strebkappenhalterung - Glocke —
GPZ 027221 :

- Strebkappenhalterung nach Zeichnung Nr. GPZ 02722-1 dient als Verbindungselement: zwischen Streckenausbau und

Strebkappen. Aufnehmbare Stiitzkraft 30 Mp (300 kN). Werkstoff: Vanwerschkappenspitze und Verbindungs-
blech zum Profil aus St 52-3, sonstige Konstruktionstelle aus St37. Kennzeichnung mit Hersiellerzeichen und
Fertigungsjahr.



s

18.24.34 (110.513) Zulassungen von Verbindungsteilen (Gelenke, Laschen, Kappschuhe, Polygonschalen)

Lid.

Zulassung Nach- Trag-

des

Hersteller fahig-

irag :
(Abkiirzungen Typenbezeichnung Zugehérige Ausbauprofile kaits

Landesoberbergamis NW l:;; slehe hesonderes des Ausbauteils tuf
i stute

Datum

Gaschifis- Nr. Verzelchnls)

zeichen

327

328 .

329

330

331

22. 10. 73

7.11. 73

28. 11. 73

14. 12. 73

18. 12. 73

VI 13 — Scholten Gelenkkappenschuh 2055 " Ri —
Der Gelenkkappenschuh nach Zeichnung Nr. 2055 dient zur Abstiitzung von Rinnenprofilausbau auf Kappenziige aus
Vanwerschkappen im Bereich des Ubergangs Strecke/Streb. Werkstoff St37-2. Verbindungsschraube in der
Gite 8.8. Kennzeichnung mit Herstellerzeichen und Fertigungsjahr.

VI 7 — Rheinstahl/ Stempelabfangschuh
Gladbeck a) G 1-1970 TH b
b) G 1-2010 GL 4
Die Stempelabfangschuhe dienen der Abstliizung hydraulischer Stempel am Streckenausbau aus TH-Profil (zu a)
und G I-Profil (zu b) im Ubergangsbereich Streb/Strecke. Uberiragbare Stiitzkraft > 40 Mp (400 kN).
Kennzeichnung mit Herstellerzeichen und Fertigungsjahr. Zusatzliche Kennzeichnung fiir die Verwendung in den
elnzelnen Profilklassen.

VI 7 398  Rheinstahl/ Stempelabfangschuh TH | -
Gladbeck G 1-2050
Gleiche Konstruktion wie Ifd. Nr.328 des Ausbausammelbuches, jedoch mit verénderter Keilsicherung. Der Stempel-
abfangschuh dient der Abstiitzung hydraulischer Stempel am Streckenausbau aus TH-Profil im Ubergangsbereich
Streb/Strecke. Ubertragbare Stiltzkrafi > 40 Mp (400 kNj). Kennzeichnung mit Herstellerzeichen und Ferti-
gungsjahr. Kennzeichnung fiir die Verwendung in den einzelnen Profilklassen.
V| 22 — Rheinstahl/ Klammerlasche G I 130, 140 et
Gladbeck G 4-4139
Dle Klammerlasche nach Ubersichtszeichnung G 4-4139 kann als Verbindungselement fiir gerade Kappen und Unter-
ziige ohne Einschrédnkung eingesetzt wsrden. Blechstdrke mindestens 12 mm. Werkstoff 32 Mn3V (ver-
giitet), Schrauben 8.8. Kennzeichnung mit Herstellerzeichen, Fertigungsjahr und zugehériger Profliklasse.

V]I 8 — Glocke Gelenkverbindung 02701 Glocke ==

Die Gelenkverbindung nach Zelchnung Nr. GPZ 02701 dient als Verbindungselement von 'Glockenpmfilm bei Strek-
kenabzweigen. Werkstoff: Einzelieile aus St 37, Schrauben 8.8. Kennzeichnung mit Herstellerzeichen und

Fertigungsjahr.



9S8

18.24.34 (110.513) Zulassungen von Verbindungsteilen (Gelenke, Laschen, Kappschuhe, Polygonschalen)

Zulassun MNach-
Lid ; trag Hersteller Typenbezeichnun fll;’lrlfig-
i (Abkiirzun nbez ung i lig-
Nr. | Landesoberbergamis NW ﬁ; dleht Bosarpres dai Addksitais Zugehérige Ausbauprofile keits-
Goschat Verzelchnls) stufe
Datum At | Ni
332 20. 12. 73 Vi 24 - Kldsener Trogklammerlasche G 1130 —
8-3-3/585
Trogklammerlasche dient als Verbindungselement von geraden Kappen bei Tiirstockausbau. Die Lasche kann ohne
Einschrankung eingesetzt werden,
Erforderliche Stahlsorte bei
a) 10 mm Blechstérke 32 Mn 3 V (vergiitet)
b) 13 mm Blechstirke 32 Mn 3V oder St52-3
¢) 14 mm Blechstéirke 32Mn3 oder St52-3
Laschenschrauben M 24 In der Giite 8.8, Schraubenanzugsmoment mindestens 20 kpm. Kennzeichnung mit Her-
stellerzeichen und Fertigungsjahr.
333 22. 1.74 V 16 — Lampferhoff Ubergangsschuh 82.340.00.2 TH —
Der Ubergangsschuh nach Zeichnung Nr. 82.340.00.2 dient zur Abstlitzung des Streckenausbaus im Ubergangsberemh
Strecke/Streb. Lastaufnahme > 40 Mp (400 kN). Werkstoff: Kappenbegrenzungsbleche aus St52-3, {ibrige
Teile aus St 37. Kennzeichnung mit Herstellerzeichen und Fertigungsjahr.
334 29. 1.74 V 13 322 TH SchluBlasche G T120 5
Lasche nach Zeichnung Nr. 12/2965 dient als Verbindungselement fiir Ringausbau. Werkstoff: 32 Mn 3V, Giite 8.8.
Erforderliches Schraubenanzugsmoment 50 kpm. Kennzeichnung mit Herstellerzeichen, Tragféhigkeitsstufe und
Fertigungsjahr.
335 4. -3.74 VI 30 -—  Lorenz a) TG1le Steg/Ri 5
b) TG11d

Glenche Konstruktion wie [fd. Nr.283 des Ausbausammelbuches, jedoch Verstirkung der Verlaschung fiir den An-
schluB an Rinnenprofile nach Zeichnung Nr.100383 (zu a) und Veranderung des AnschiuBwinkels fir die Winkel-
stellung 95° — 150° nach Zeichnung Nr. 100 384 (zu b). Kennzeichnung mit Herstellerzeichen, Fertigungsjahr
und Tragféhigkeitsstufe.



18.24.34 (110.513) Zulassungen von Verbindungstellen (Gelenke, Laschen, Kappschuhe, Polygonschalen)

Zﬁlassung Nach-
Hersteller Trag-
Ltd des trag Typenbezeichnun . tahig-
' : Abkil , P a Ausb
Nr. | Landesoberbergamis NW ﬁ: :lgheh;:::\g::u des Ausbauteils Zugehérige Aushauprofile keits-
Geschaffs Nr Verzaichnis) stufe
Datum zeichen !
336 19. 3. 74 VI 28 329  Rheinstahl/ Stempelabfangschuh Glocke —_
Gladbeck G 1-2055 g
Gleiche Konstruktion wie Ifd. Nr.329 des Ausbausammelbuches, jedoch fiir Glocken-Profil-Ausbau. ~ Der Stempel-
abtangschuh dient der Abstlitzung hydraulischer Stempel am Streckenausbau aus Glocke-Profil im Ubergangsbereich
Streb/Strecke. Ubertragbare Stltzkraft > 40 Mp (400 kN). Kennzeichnung mit Herstellerzeichen und Ferti-
gungsjahr. Zusatzliche Kennzeichnung fir die Verwendung in den einzelnen Profilklassen.
337 25. 3. 74 VI 25 — Klasener Trogklammerlasche ali20 —_
- 8-3-4/587
Trogklammerlasche dient als Verbindungselement von geraden Kappen bei Tirstockausbau. Die Lasche kann ohne
Einschriankung eingesetzt werden, wobei der Werkstoff des Ausbauprofils die Streckgrenze von 50 kN/em? nicht Gber-
schreiten darf. Blechstdarke mindestens 12 mm. Werkstoff: Lasche St 52-3, Schrauben in der Giite 8.8.
Kennzeichnung mit Herstellerzeichen und Fertigungsjahr. ‘
) BBE—E—4—TH— VIl 3 -—-  Schwesig Stempelhalterung 010108 G I, Sch —
Z.m-mkgma (7 Die Stempelhalterung nach Zeichnung Nr.010108 dient zum AnschluB an Stegprofile bei Unterstiitzung durch nach-
it Eg'ﬁaﬁéﬁray giebige Grubenstempel. Kennzeichnung mit Herstellerzeichen und Fertigungsjahr.
~380—26: 4 74— M| 26— . o Kldsener—__.._Z-Kappschuh-7=3-7/588. - — .— EPB-Gdmr—o —momme —— s
ZuvitleyCzoGLe Kappschuh nach Zeichnung Nr.7-3-7/588 dient als Verbindungselement zwischen-Breitflansch="und G T-Profilen. Die
y .ﬁ Ladnge des Kappschuhs (st von der Profilhdhe abhiingig. ~ =~ Werkstoff: St37-2, Blechstdrke mindestens 10 mm.
Kennzeichnung—mit-~Herstellerzelchen: - und---Fortigungsjahr-
340 29. 4. 74 Vil 4 324  Rheinstahl/ Gelenkschuh G 4-2993/5 GL —_
Gladbeck
Gleiches Ausbauteil und gleiche Einsatzbedingungen wie Ifd. Nr. 324 des Ausbausammelbuches. Kennzeichnung

mit Herstellerzeichen und Fertigungsjahr.

A



18.24.34 (110.513) Zulassungen von Verbindungsteilen (Gelenke, Laschen, Kappschuhe, Polygonschalen)

Zulassung Nach- Herstell ’ Trag-
Lfd des frag arsieller T b i‘ h {ah- )
) {Abkiirzunge ypenbs&zeichnung 19
Nl’. Landaﬁubarbergamis NW l?;s siehe hes:nga:as dES AUSbBUl’E"S ZUQBI"I&I"IQE Aushauprufllﬁ kelis-
" . Varzelchnls) stufe
Gaeaschafts-
Datum S| e
GG B il Vil 2 209, Schwesig Befestigungsschraube fiir —_ —
2u vﬂ'dcg ceofdn 268, Stempelhalterungen
mit 23 Vaoulbeag 202

342 28. 8. 74

343 30. 8. 74

344 12. 9. 74

8s

Fiir die unter Ifd. Nrn. 209, 268, 291 und 302 des Ausbausammelbuches zugelassenen Stempelhalterungen diirfen
als Befestigungsschrauben Schrauben der Festigkeitsklasse 5.6 nach DIN 267 verwendet werden.

V| 18 — Rheinstahl/ Strebkappenhalterung GL —-
. Gladbeck G 4-41211

Die Strebkappenhalterung nach Zeichnung Nr. G 4-4121/1 dient als Verbindungselement zwischen Streckenausbau
aus G I-Profil und Strebkappen (Vanwersch-Kappen). Die SchweiBnahtdicke von 5 mm darf nicht unterschritten
werden. Die SchweiBnahtkonstruktion Ist als Ganzes zu verglten. Mlndeststreckgrenze g5 = 500 N/mm? Kenn-
zeichnung mit Herstellerzeichen und Fertigungsjahr.

Vil 9 231 Hoffmann Keilklammerlasche G I 120—130 —

S 3188/1 u. S 3189/1

Gleiches Ausbauteii wie Ifd. Nr.231 des Ausbausammelbuches. Die Einsatzmoglichkeit wurde auf den Schacht-
ringausbau erweitert. Kennzeichnung mit Herstellerzeichen und Fertigungsiahr.

VIl 6 — TH Strebkappenhalterung KH 4 TH 29/58 und TH 36/58 —

Strebkappenhalterung nach Zeichnung Nr. 10/10905 dient als Verbindungselement zwischen Streckenausbau und Streb-
kappen. Aufnehmbare Stilitzkraft > 400 kN.

Werkstofi: Auflageplatte: 200 x 175 x 20 aus St37-2
Verstarkungsrippe: 110 x 55 x 12 aus 5t37-2
Arretierungsrippe: [[J20 x 80 lang aus St37-2
Kopfplatte: : 180 x 155 x 15 aus St 37-2
Auge: 150 x 45 x 114 aus St52-3
Segment aus TH-Profil: 29 u. 36 kg/m aus 32Mn3

Kennzeichnung mit Herstellerzeichen und Fertigungsjahr.



18.24.34 Zulassungen von Verbindungsteilen (Gelenke, Laschen, Kappschuhe, Polygonschalen)

Zulassung
Lfd. Nr. | Datum Geschaftszeichen Hersteller Nachtrag Bauart Zugehdrige Ausbauprofile
zZu
344a 12.09.1974 |1 83.18.24.34-VII-6 Bochumer Eisenh(tte 344 Strebkappenhalterung an Streckenbégen aus TH- TH 29 bis TH 44

GmbH & Co. KG

Profilen, Bauart KH 4, nach Zeichnung Nr. 10/10905
Strebkappenhalterung nach Zeichnung Nr. 14 37 890
dienst als Verbindungselement zwischen
Streckenausbau und Strebkappen

Aufnehmbare Statzkraft: > 400 kN

Ergénzung:

Werkstoff: Kopfpl. Brifl.  200x15x190 S235JRG2
Platte BI. 40x120x120 S355J2G3
Gelenkauge Bl. 50x150x190 S355J2G3
Auflagepl.Brifl, 220x20x180 S235JRG2

Der verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis nach

Ziffer 2.2 der DIN 50049 nachzuweisen.

Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und
Baujahr zu kennzeichnen.




18.24.34 (110.513) Zulassungen von Verbindungsteilen (Gelenke, Laschen, Kappschuhe, Polygonschalen)

Zulassung Nach- :
Hersteller Trag-
Lid. des trag Typenbezeich fahig-
Abk - ypenoez nung q
N, | Landesoberbergamis NW Iﬁ slghe (e pee des Aushauteils Zugehdrige Ausbauprofile keits-
Goschiifts- Nr. Verzalchnis) stufe
Datum zelchen :
—S5—28—0—7F— VIl 10 — BAG Niederrhein Stempelkopf St-3-160 Glocke | ‘ —
E ptlend2 oG w . .
Ravitkgerogt Der Stempelkopf nach Zeichnung Nr.St-3-160 fir hydraulische Einzelstempel der Kldckner-Ferromatik GmbH dient

mik 23 MVachitaig

68

346

30. 9. 74

als Verbindungselement zwischen Mitielstempeln und Glockenprofil-Ausbaubdgen. Kennzeichnung mit Hersteller-
zeichen der Bergbau AG Niederrhein und Fertigungsjahr. )

Vil 7 — TH Kappenabfangschuh KS5 ™ —

Der Kappenabfangschuh dient zur Abstiitzung des Streckenausbaus aus TH-Profil-im UIbergangsbereich Streb/Strecke.
Die Kappenabfangschuhe KS3 und KS4 werden in die Zulassung mit einbezogen.

Verwendungsmadglichkeiten:

Typ Zeichnungs-Nr. flir TH-Profile AngeschweiBites AnschluBende als Strebkappenhalterung
KsS3 VA 333 a fiir 58er und 25— 36 kg/m, nicht vorhanden
GA 12880 fur 48er Bauart 48 und 58 -
Bauarten
KS4  GA 12311 wle KS3 fiir Vanwerschkappen Kraftaufnahme =< 250 kN
K85 GA 12736 wie KS3 filr Strebkappen Kraftaufnahme < 250 kN

Kraftaufnahme: > 400 kN, Wearkstoff St 52-3
Kennzeichnung mit Herstellerzeichen, Fertigungsjahr und zugehdrigem Profil.



18.24.34 (110.513) Zulassungen von Verbindungsteilen (Gelenke, Laschen, Kappschuhe, Polygonschalen)

Zulassun Nach-~ :
Lid des ’ trag- Fapstailer Typenbezeichnung - ;ﬁﬁg
4 Abklirzungen MRZ O IR 3 -
Nr. |Landesoberbergamts NW l?él' dicho batonaras des Ausbauteils Zugehorige Ausbauprofiis keits-
Geschafts- Nr. Varzeichnis) i siufe
Datum zeichen -

SR8 — VIl 15 294  Lorenz Stiitzschuh SK Ri ’ —

¥ :

Zﬁvwi\‘gﬂff- ”‘l,"&w Stiitzschuh nach Zeichnung Nr. 100 388 dient zur Abstiitzung des Streckenausbaus aus Rinnenprofilen durch einen
actl 23, Wack b Mittelstempel mit Kronenkopf. Nicht als Kappschuh zu verwenden. Werkstofi: GGG 42. Kennzeichnung
i ’ ﬂf mit Herstellerzeichen und Fertigungsjahr.

348 29, 11. 74 VIl 16 196 Lorenz Taschengelenk Steg/Ri —
_ TG 15, TG 15/29, TG 15/36
Gleiche Gelenkverbindung wie |fd. Nr.196 des Ausbausammelbuches. Anderung nach Zeichnung Nr.100 385
fir TG 15, 100388 fir TG 15/29, 100 389 fir TG 15/36. Zusétzlich angeordnete Stege mit Langloch fiir eine Halte-
schraube, Kennzeichnung mit Herstellerzeichen und Fertigungsjahr.
- ~fB—t4— VIl 17 209 Schwesig _ Stempelhalterung Steg : —
Zuesiile él@gi’,w Bauart Sch [V
ok b ?Ma f F ) Gleiche Stempelhalterung wie Ifd. Nr.209 des Ausbausammelbuches. Die Grundplatie wurde geéndert. Die
S vak 9 Stempelhalterung dient als Verbindungselement zwischen Kappe (Stegprofil) und dem hydraulischen Stempel der
ATH, Typ N 65/25, Ausbausammelbuch Ifd. Nr. 65 (Kronenkopf mit zwei Nocken). Nicht als Kappschuh zu verwenden.
Kennzeichnung mit Herstellerzeichen und Fertigungsjahr.
350 17. 12. 74 VIl 14 294  Lorenz Stlitzschuh S8 Ri 4
Stiitzschuh nach Zeichnung Nr. 100387 dient zur Abstiltzung des Streckenausbaus aus Rinnenprofilen durch einen
Mittelstempel aus Stegprofil. Nicht als Kappschuh zu verwenden. Werkstofi: GGG 42. Kennzeich-

nung mit Herstellerzeichen und Fertigungsjahr.

0%



19

18.24.34 (110.513) Zulassungen von Verbindungsteilen (Gelenke, Laschen, Kappschuhe, Peolygonschalen)

Zulassung Nach- Herstell Trag-
arsieller i
Lfd. des trag Typenbezeichnung fahig-
: Abkirzungen .
Nr. | Landesoberbergamts NW ﬁg slf‘.-he besungeras des Ausbauteils Zdgehorigs Ausbauprofils keits-
u o Verzeichnis) stufe
Dat Geschéafts- Nr
atm zeichen ) .

351 20, 1. 75 VI 17 -— BAG Geisenkirchen Kappenabfangschuh H 8864 Ri | =
Der Kappenabfangschuh dient zur Abstiitzung des Streckenausbaus aus Rinnenprofil durch hydraulische Einzel-
stempel im Bereich des Ubergangs Streb/Strecke. Kraftaufnahme: > 400 kN. Werkstoffe: Bolzen ohne
Kopf aus St 52-3, Gabelstiick aus St 37, Stiitzschuh aus St 37, Verbindende SchweiBnahtstarken = 16 mm. Kenn-
zeichnung mit Herstellerzeichen, Fertigungsjahr und zugehdrigem Profil.

352 21, 1. 75 VIl 18 - TH Stiitzschuhe GA 12.986-1-8 Ri, GI, IPB =
Die Stiitzschuhe nach Zeichnung Nr. GA 12.986-1-6 dienen zur Abstiitzung des Streckenausbaus aus Ri, G T und 1. PB-
Profllen durch einen Mittelstempel aus TH-Profil. Nicht als Kappschuh zu verwenden. :
Verwendungsmadglichkeiten:

Stitzschuh Ferm bzw. Ausfiihrung Mindesi- zugehbrige

Zeichnungs-Nr. ; SchweilB- Streckenprofile

nahtstérke

GA 12.986-1 TH 29-44 kg/m 8 mm TH 25-44 kg/m

GA 12.986-2 TH 29-44 kg/m mit Grundplaite 6 mm TH 25-44 kg/m

GA 12.986-3 Stempelkopfplaite nach DIN 21561 6 mm Ri 25-44 kg/m

- mit Verstérkung

GA 12.986-4 U-Eisen 140-200 8 mm G T 110-140, L PB 120
und TH 29-44 kg/m

GA 12.986-5 U-Eisen 260-380 ' 6 mm - 1 PB 200-400

GA 12.986-6 Stempelkopfplatte nach DIN 21561 6 mm G I 100-110,
G 1 120-140 mit Aus-

sparung

Kennzeichnung mit Herstellerzeichen, Fertigungsjahr und zugehdrigem Profil,




18.24.34 (110.513) Zulassungen von Verbindungsteilen (Gelenke, Laschen, Kappschuhe, Polygonschalen)

Zulassun - Nach- "
Lfd des ’ trag HaysSaller Typenbezeichnung fgﬁg
. Abkiirzungen 5ri i el
Nr. | Landesoberbergamts NW I?cl:-l' 5[gh9 bamnﬂms . des Ausbauteils Zugehdrige Ausbauprofile keits-
=, : Verzeichnis) . stufe
Dat Geschifis- Nr
atum zeichen )

353 5. 3.75 VI 23 — TH Stempelkonsole GA 12 B4 TH | -
Die Stempalkonso(e nach Zeichnung Nr. 12 437/1 dient der Abstiitzung hydraulischer Stempel am Streckenausbau
aus TH-Profil im Ubergangsbereich Streb/Strecke. Kraftaufnahme: > 400 kN. Kennzeichnung mit Hersteller-
zeinhen und Fertigungsjahr.

85— 75" VII 21 — BAG Waestfalen Stempelhalterung HR-1 @ T, Sch —
2“”’”"4 e’“’i Die Stempelhalterung nach Zeichnung Nr. HR-1 dient dem AnschluB an Stegprofile bei Unterstiitzung durch hy-
wal 23 Wachhmy  draulische Einzelstempel. Nicht als Kappschuh zu verwenden. Kennzeichnung mit Herstellerzeichen und

Fertigungsjahr. : :

355 35, 3.75 VIl 20 — Neuh&user, Linen Kappenabfangschuh 07812 .G 1120 —

' Der Kappenabfangschuh nach Zeichnung Nr. 07812 dient zur Abstiitzung des Streckenausbaus aus Profil G T 120 im
Ubergangsbereich Streb/Strecke. Kraftaufnahme: > 400 kN. Werkstoff: St37-2, Gute der Verbindungs-
schrauben: 4.6. Kennzeichnung mit Herstellerzeichen und Fertigungsjahr. -

356 26. 3.75 VIl 12 285 TH Kappenabfangschuh KS 6 TH —
Gleiches Ausbauteil und gleiche Einsatzbedingungen wie Ifd. Nr. 265 des Ausbausammelbuches . Weiterentwick-
lung durch Verstellmoglichkeit in horizontaler Richtung. Kraftaufnahme: > 400 kN. Schraubenanzugsmoment
der Hakenschrauben: 500 Nm. ~ Kennzeichnung mit Herstellerzeichen, Fertigungsjahr und zugehdrigem Profil.

357 24. 4.75 VIl 24 333  Lampferhoff Ubergangsschuh 82.340.00.3 Glo —
Gleiche Konstruktion wie Ifd. Nr.333 des Ausbausammelbuches. Der Ubergangsschuh dient zur Absilitzung des
Streckenausbaus aus Glockenproiilen im Ubergangsbersich Sireb/Strecke. Kraftaufnahme: > 400 kN.

&9

Kennzeichnung mit Herstellerzeichen und Fertigungsjahr.




18.24.34 (110.513) Zulassungen von Verbindungsieilen (Gelenke, Laschen, Kappschuhe, Polygonschalen)

Lfd.
Nr.

Zulassung Nach- Trag-

des
Landesoberbergamts NW Ifd. slehe besonderes ) des Ausbauteils

Datum

5 bkt bgei ypenbezeichnung Zugehérige Ausbauprofile Estid

Varzelchnls) stufe

Geaschifts- Nr.
zaichan

358

359

360

28. 4. 75

3. 7.75

i2. 8. 75

VIl 5 — Mol Stiitzschuh 125 709-710 Steg SR

Der Stiitzschuh nach Zeichnung Nr.125709-710 dient zur Abstlitzung des Streckenausbaus aus Stegprofil durch
hydraulische Einzelstempel im Bereich des Ubergangs Streb/Strecke. Kraftaufnahme: > 400 kN. Erforder-
liches Schraubenanzugsmoment: 400 Nm. Werkstoffe: Grundkdrper aus St 37-2, Bremslasche aus St 37-2, Winkel-
stllck aus 5t 52.3, MindestschweiBnahtstarke: 5§ mm, Schrauben M 24 x 190 in der Glte 8.8. Kennzeichnung mit

Herstellerzeichen und Fertigungsjahr.

VIl 28 — Rheinstahl Klammerlasche 832208 G T 100, 110 und 120 —

Die Klammerlaschen nach Ubersichtszeichnung 832209 kénnen als Verbindungselement fiir gerade Kappen und Unter-
zlige ohne Einschrankung eingesetzt werden. Blechstarke: mind. 10 mm. Werkstoff: 32 Mn 3V (vergitet),
Schrauben 8.8. Kennzeichnung mit Herstellerzeichen, Fertigungsjahr und zugehdriger Profilklasse.

VIl 1 — TH . Klemmvorrichtung DH 1/36 Ri, G T —

Die Klemmvorrichtung nach Zeichnung Nr. GA 12671 dient zur Verbindung von Sireckenausbau aus Rinnen- und G I-
Profilen mit Unterzugtrigern. Sie ist in ihren Abmessungen der fjeweiligen Form der Ausbauprofile anzupassen.

Werkstoife: Lasche, Verbindungsstiick und Druckstiick aus St37.2, Blgelschraube M 24 aus 32 Mn 3, Bundmutter
M 24 in der Qualitat 8.8. Schraubenanzugsmoment: 300 Nm. Kennzelchnung mit Herstellerzeichen, Ferti-

gungsjahr und zugehérigem Profil.

~96t——+—0r7#6— VIl 13—  Kiasener Stempelhalterung 7-21-1/600 G I, Sch —_
Loy ke EZGJ&M Stempelhalierung nach Zeichnung Nr. 7-21-1/600 als Verbindungselement zwischen Kappen aus Stegprofilen und Einzel-

wit &4, Vackieag

=y
L]

stempeln mit Kronenkopiplatte. Werkstoff: St37, Schraube M 16 x 55 in der Gite 4.6. Nicht als Kappschuh
zu verwenden. Kennzeichnung mit Herstellerzeichen und Fertigungsjahr.



¥

18.24.34 (110.513) Zulassungen von Verbindungsteilen (Gelenke, Laschen, Kappschuhe, Polygonschalen)

Zulassun Nach-
Lfd des ’ trag Hoestollor Typenbezsichning F&ﬁg
' Abkfirzungen gt 9
Nr. | Landesoberbergamis NW | 1’?3 sié:ha besonderes des Ausbautells Zugeharge Ausbauproie keits-
. £ Verzeichnis) stufe
-~ Dat Geschifts- Nr
atum zeichen )

362 5 9.75 VIl 18 — TH Kappschuhe TK1, TK2, TK3  Steg/Ri —
Die Kappschuhe nach Zeichnung Nr. 12/3082, 10/11423 und 10/11424 dienen als Verbindungselement fir Tlrstockausbau
aus Steg- und- Rinnenprofilen. Aufnehmbares Torsionsmoment: > 10 kNm.

Verwendungsmdaglichkeiten:
Kappschuh Werkstoffe Zugehtrige| Zugehdriger Stempel
(Zeichnungs-Nr.) Kappe (Praofil)
(Profil)
TK1 Kopfplatte, Einlegestiick und Fiihrung aus St37-2, Sch/G L TH 25-38 kg/m
12/3082 Anschlagstiick aus 32 Mn 3
TK2 Kopfplatte aus St37-2, Aufnahme und Anschlag- TH 38 kg/m TH 29-36 kg/m
10/11423 stiick aus 32 Mn 3
TK 3 Kopfplatte und Einlegeteil aus St37-2, Anschlag- TH 36 kg/m TH 29-36 kg/m
10/11424 stiick aus 32Mn 3, Schraube M20x240 in der
Giite 8.8
Kennzeichnung mit Herstellerzeichen, Fertigungsjahr und zugehdrigen Profilen.
363 10. 10. 75 VIl 32 — Kiinstler Klammerlaschen G 2939 549 —

a) 400 mm, b) 600 mm

Die Langlochklammerlaachen nach Zeichnung Nr. G 2939 von a) 400 mm L&nge und b) 600 mm L&nge dienen als

Verbindungselement fiir Streckenausbau aus Schienenprofil S 49.
Kappen ist nicht zul&ssig.

Blechstidrke mind. 12 mm.

Kennzeichnung mit Hersiellerzeichen und Fertigungsjahr.

Die Verwendung in Verhindung mit geraden
Werkstoff: 5t 37, Schrauben in der Gilte 8.8.



18.24.34 (110.513) Zulassungen van Verbindungsteilen (Gelenke, Laschen, Kappschuhe, Polygonschalen}

Zulassung Nach- Herstell Trag
er . %
Lfd des trag i Typenbezeich féhig-
i Abkiirzungen ypenbezeichnung Gl : iig
Nr. |Landesoberbergamts NW ﬁg shghe bimoneRras des Ausbauteils Zugehdrige Ausbauprofile keits-
- . Verzeichnls) - stufe
Dat Geschifts- Nr
atum zeichen )
364 20. 11. 75 VIl 2 — TH Kappenabfangschuh KS9 TH -
i Der Kappenabfangschuh nach Zeichnung Nr. GA 13.320 dient zur Abstlitzung des Streckenausbaus aus TH-Profil Im
Ubergangsbereich Streb/Strecke. Kraftaufnahme: > 400 kN Woerkstoff: St 37-2 Kennzeichnung mit
Herstellerzeichen und Fertigungsjahr.
_ b VIl 28 —  Esser/Hattingen Stiitzschuh ES 200-130-2xM 20 Steg —
Juri thgizoges  po. g Ischuh ildete Stltzschuh nach Zeich Nr. ES 200-130-2x M 20 dient zur Abstiitzung d
& V it er als Gabelschuh ausgebildete Stlizschuh nac eichnung Nr. 00-130-2x ient zur silitzung des
ik 23 fvack -19 Streckenausbaus aus Stegprofilen durch einen Mittelstempel aus Stegprofil. Nicht als Kappschuh zu verwenden.
. Werkstaff: St 37, MindesischweiBnahtstarken: 6 mm. Kennzeichnung mit Herstellerzeichen und Feriigungsjahr.
36 11, 12. 75 VI 26 —  Klasener Kappschuh 7-3-7/588 IPB, GI —
Kappschuh nach Zeichnung Nr.7-3-7/588 dient als Verbindungselement zwischen Breitflansch- und G T-Profilen.
Die Linge des Kappschuhs ist von der Profilhdhe abhangig. Die Einsatzméglichkeit ist auf Streckenabzweige
beschrénkt. Nicht in Tirstockstrecken zu verwenden. Werkstoff: St 37-2, Blechstarke mind. 10 mm.

Kennzeichnung mit Herstellerzeichen und Fertigungsjahr.

BEF—— -5 Vil 4 —  Klasener Stempelhalterung 7-21-1/600 A G I, Sch
s b T !
Quvnoligezogew Stempelhalterung nach Zeichnung Nr. 7-21-1/600 A als Verbindungselement zwischen Kappen und Stempeln aus

w'k 23, I'\/m;l-'dﬂhj

368

c9

Stegprofilen. Werkstoff: St37, Schrauben M 16 x 55 in der Giite 4.6. Die Stempelenden miissen gelocht und
mittels einer Maschinenschraube M 16 x 55 mit der Stempelhalterung verschraubt werden. Nicht als Kappschuh
zu verwenden. Kennzeichnung mit Herstellerzeichen und Fertigungsjahr.
12. 12. 75 VIl 28 346 TH Ka})penabfan schuh KS38 TH —
10/11597, 10/11590

Gleiches Ausbauteil wie Ifd. Nr.346 des Ausbausammelbuches. Verdnderung -der Konstruktion durch StahlguBaus-
filhrung anstelle der geschweiBten Materialausflhrung. Kraftaufnahme: > 400 kN Werkstoff: Bolzen St52.3,
Schuh 20 Mn 5. Kennzeichnung mit Herstellerzeichen, Fertigungsjahr und zugehdrigem Profil.



99

18.24.34 (110.513) Zulassungen von Verbindungsteilen iGalenka. Laschen, Kappschuhe, Polygonschalen)

Zulassung Nach- Hersteller ' Trag-
Lfd. des trag . Typenbezeichnung : , fahig-
Abkilrzungen z bauprofile :
Nr. |Landesoberbergamts NW [?:._'; s|éhe besaﬁﬁms des Aushauteils Ugehttigs Auspauprol keits-
Cinchi g Varzelchnis) stufe
Datum Seionan | -
369 22. 12. 75 VI 1 — Hoffmann Einstellbare Lasche Sch2997/3 G 1130 —
Die einstellbaren Laschen nach Zeichnung Nr. Sch2897/3 dienen als Verbindungselement fiir Schachtringausbau aus
Profilen G T 130. Blechstarke: mind. 18 mm Werkstoff: Laschen aus St 52, Bolzen aus St50, Keile
aus Si 37. Kennzeichnung mit Herstellerzeichen und Fertigungsjahr.
370 19. 1.76 VIl 4 —  Glocke Stiltzschuhe Ri, GI, Sch, IPB —

Dia Stiltzschuhe nach Zeichnung Nr. GPZ 10/26877-1, GPZ 10/2687-1, GPZ 10/2434-1, GPZ 10/2714-1, GPZ 10/2198 A,
GPZ 15/3969 und GPZ 15/2967-1 dienen zur Abstltzung des Streckenausbaus aus Ri, Steg und T PB-Profilen.
Nicht als Kappschuh zu verwenden.

Verwendungsmdglichkelten:

Stiitzschuh Form bzw. Ausfiihrung Mindest- zugehdrige

Zeichnungs-Nr. SchweiB- Streckenprofile
nahistarke

GPZ 10/2677-1 U-Eisen 80x 140 mm 8 mm GP 26-42 kg/m

GPZ 10/2687-1 U-Eisen 160 x 160 mm : 8 mm Sch

GPZ 10/2434-1 Kopfplatte 16 mm stark mit 4 Schrauben 8 mm L PB und &hnliche

QGPZ 10/2714-1 U-Elsen 180 x 210 mm 8 mm Steg

GPZ 10/2188 A U-Eisen 160 x 150 mm 8 mm Sch

GPZ 15/3969 Kopfplatte 16 mm stark mit 4 Schrauben B8 mm L PB und &hnliche

GPZ 15/2967-1 Kopfplatte 16 mm stark mit 3 Schrauben 8 mm I PB und &hnliche

Kennzeichnung mit Herstellerzeichen, Fertigungsjahr und zugehdrigem Profil.



18.24.34 (110.513) Zulassungen von Verbindungsteilen (Gelenke, Laschen, Kappschuhe, Polygonschalen)

Zulassun | Nach-
Lfd des ’ trag Haisailer Typenbezeichnung 1"[ rt?%-
. Abkil ; FHIg=
Nr. |Landesoberbergamts NW ﬁé" stéhe bggggg:?as ‘ des Ausbauteils Zugehdrige Ausbauprofile keits-
. Verzeichnis) stufe
Geschéfts- | N
Datum zeichen by
371 3. 2.76 —b-5 — TH Stiitzschuhe GA 12 986-7 TH —
Die Stilitzschuhe nach Ubersichtszeichnung Nr. GA 12986-7 dienen zur Abstitzung des Streckenausbaus aus TH-
Profilen durch einen Mittelstempel aus TH-Profil. Nicht als Kappschuh zu verwenden.
Verwendungsmaéglichkeiten:
Stiltzschuh Form bzw. Ausfiihrung Mindest- zugehdrige
Zeichnungs-Nr. Schweill- Streckenprofile
nahtstérke f
GA 12.986-7a U-Eisen G T 100 6 mm TH 29 kg/m
QA 12.986-7b U-Eisen G I 110 6 mm TH 36-44 kg/m
Kennzeichnung mit Herstelierzeichen, Fertigungsjahr und zugehdrigem Profil.

BB FE—  —9—7 247  Lorenz a) KR, b) KS a) Ri/Steg b) Steg/Steg ' =
ZH"J-’-'&?&ZQ?‘:""-’ Gleiche Ausbauteile wie [fd. Nr.247 des Ausbausammelbuches. Verdnderung durch Versidrkung der Klemm-
i Z?Lﬂfﬂah'h"ﬂ,g backen bei gleicher Werkstoffqualitdt nach Zeichnung Nr. 100 390. Kennzeichnung mit Herstellerzeichen und

_ Fertigungsjahr. ;
373 19. 3.78 —7-27 — Brune & Diitsch Klammerlasche 4-6742 G T140 —
Die Langlochklammerlasche nach Zeichnung Nr. 4-6742 dient als Verbindungselement fiir Streckenausbau aus Profil
G I 140. Die Verwendung in Verbindung mit geraden Kappen ist nicht zulassig. Blechstarke mind. 12 mm,
Werkstoff: 32 Mn 3V, Schrauben in der Gite 8.8. Kennzeichnung mit Herstellerzeichen und Fertigungsjahr.

L9



18.24.34

(110.513) Zulassungen von Verbindungsieilen (Gelenke, Laschen, Kappschuhe, Polygonschalen)

Lid.
Nr.

Zulassung Nach- | Trag-

des

Landesoberbergamts NW Ifd siehe besanderes des Ausbautells

Datum

trag Hersteller : Ahig-
zu (Abkilrzungen Typenbezeichnung Zugehdrige Ausbauprofile E;;;g_

Gaschifis- NI Verzelchnis) stufe

zeichen

374

375

376

19. 8. 76

19. 3. 78

8 4.76

2470~
Zuvisch§edogiu
walh 23, Nél-ohh"ﬂﬂ

oh
==

—8—5 — TH Kappenabfangschuh KS 1 A TH —

Der Kappenabfangschuh KS1 A nach Zeichnung Nr. GA 13 378 dient zur Abstiitzung des Streckenausbaus aus TH-
Profil im Ubergangsbereich Streb/Sirecke. Kraftaufnahme: > 400 kN, Schraubenanzugsmoment: 500 Nm, Werk-
stoff: Laschenprofil aus 32 Mn 3, Flachstahl 70 x 13 x 46 aus 32 Mn 3, Flachstahl 40x8x 30 aus St37-2, Grobblech
15 x 205 x 220 aus St37-2, Flachstahl 40x8x 205 aus St 37-2, Hakenschraube in der Guite 8.8, Bundmutter M 27 in
der Giite 8. Der Kappenabfangschuh ist in seiner Ausfiihrung fir alle TH-Profile gleich. Er unterscheidet sich
lediglich in den Abmessungen der Unterlaschen. Kennzeichnung mit Herstellerzeichen, Fertigungsjahr und zuge-

hérigem Profil.

—8—6 265 TH Kappenabfangschuh KS6 A TH ' —

Gleiches Ausbauteil wie Ifd. Nr.265 in Verbindung mit dem Nachtrag unter lfd. Nr.356 des Ausbausammelbuches.
Verbesserung der Konstruktion durch geénderte SchweiBnahtfiihrung und Verwendung einer geschmiedeten Haken-
schraube. Kraftaufnahme: > 400 kN, Schraubenanzugsmoment: 500 Nm. Kennzeichnung mit Herstellerzeichen,

Fertigungsjahr und zugehdrigem Profil..

—10—-2 — Klasener Kappenverbindung 7-22-1/640 — —

Die Kappenverbindung nach Zeichnung Nr.7-22-1/640 dient als Verbindungselement von geraden Kappen bei Tir-
stockausbau, Der Einsatz ist nur mit einem in der Verbindungstasche durch eine Halteschraube arretierten Mittel-
stempel aus Stegprofil zuldssig. Werkstoff: 32 Mn, Blechstérke: mind. 12 mm, Schraubengiite: 8.8, Schrauben-
anzugsmoment: 300 Nm. Kennzeichnung mit Herstellerzeichen und Fertigungsjahr.

—9-—-14 305 GSB Stempelhalterung 7224/2 _ Steg —

Gleiches Ausbauteil wie [fd. Nr.305 des Ausbausammelbuches mit geringfiigigen Varstéirkungén. Stempelkopf-
halterung fiir Stempal mit Kronenkopfplatte. Nicht als Kappschuh zu verwenden. Kennzelchnung mit Her-

stellerzeichen und Fertigungsjahr.




18.24.34 (110.513) Zulassungen von Verbindungsteilen (Gelenke, Laschen, Kappschuhe, Polygonschalen)

Zulassung Nach- T
Hersteller rag-

Lfd. des trag Typenbezeichnung % fahig-

Abkiirzungen Ausbauprofil

Nr. |Landesoberbergamts NW l?tli" 5zéha besungaras ‘ des Ausbauteils Zugehdrige -Ausbauprofile keits-

J——— : Verzeichnis) atiife
Datum zeichen Nr.
378 23. 6. 76 —g-—19 346 TH Kappenabfangschuh KS§7 — —
‘ 10/11372/1

Gleiches Ausbauteil wie Ifd. Nr.346 des Ausbausammelbuches (KS 3). Geringfligige Anderungen der Konstruktion
durch Verlangern der Umfassungsnasen. Kraftaufnahme: > 400 kN, Werkstoff: St 52.3. Kennzeichnung mit

2uruthgeedgow
it 23, Machtvag

380 .15, 7.76

381 24. 8. 76

69

Herstellerzeichen, Fertigungsjahr und zugehdrigem Profil.

—-9—18 209  Schweslg _ Universalhalterung 010108 G L 140, S48 —

Die Universalhalterung nach Zeichnung Nr. 010108 dient als Verbindungselement zwischen Kappen aus Stegprofil
G T 140 oder S49 und rechiwinklig dazu angeordneten Unterzligen aus Vanwerschkappen. Werkstoff: St 37,
Schrauben M 16 in der Gite 4.6. Nicht als Kappschuh zu verwenden. Kennzeichnung mit Herstellerzelchen
und Fertigungsjahr.

—9—15 — - Moll Stltzschuh 125716 Steg —

Der Stiitzschuh nach Zeichnung Nr.125716 dient zur Abstiitzung des Streckenausbaus aus Stegprofil durch hydrau-
lische Einzelstempel im Bereich Ubergang Streb/Strecke. Kraftaufnahme: > 400 kN, Erforderliches Schraubenan-
zugsmoment: 500 Nm, Werkstoff: St 37.2, Schraube M 24 x 80 in der Gite 8.8. Kennzeichnung mit Herstellerzeichen
und Fertigungsjahr.

—9—12 — Brune & Diitsch Kappschuh E/E 7/3/76-5 S 49 ——
Der Kappschuh nach Zeichnung Nr.7/3/76-5 dient als Verbindungselement fiir Tlirstockausbau aus Schienenprofil S 49.
Aufnehmbares Torsionsmoment: > 10 kNm, Blechstdrke mind. 12 mm, Werkstoff: 5t37. Kennzeichnung mit Her-

stellerzeichen und Fertigungsjahr.



04

18.24.34 (110.513) Zulassungen von Verbindungsteilen (Gelenke, Laschen, kappschuhe, Polygonschalen)

Zulassung Nach-
Hersteller Trag-
Lfd. des trag Typenbezeichnung i 5 i fahig-
Abk{irzun . 2
Nr. Landesoberbergamts NW ﬁ; aléhe besnngg?es des Ausbauteils Zugehorige Ausbauprofile keits-
L ’ Verzeichnis) ) stufe
Dat Qeschafts- Nr
aium zeichen "
382 26. 10. 76 —6—-14 326 Glocke Strebkappenhalterungen Glocke . —
GPZ 03354 / GPZ 03355
Gleiche Ausbauteile und gleiche Einsatzbedingungen wie Ifd. Nr.326 des Ausbausammelbuches mit geringfligigen
konstrukiiven Anderungen zur besseren Anpassung an bestimmtie betriebliche Verhéltnisse. Kennzeichnung mit

383 15. 12. 76

384 14. 1. 77

Herstellerzeichen und Fertigungsjahr,

—10-11 352 TH Stitzschuhe GA 12 986-9-10 = =

Die Stiitzschuhe nach Ubersichtszelchnung Nr. GA 12 886, Blatt9 und 10, dienen zur Abstlitzung des Streckenausbaus
aus TH-Profilen durch einen Mittelstempel aus TH-Profil. - Nicht als Kappschuh zu verwenden.
Verwendungsmaéglichkeiten:

Stiitzschuh Form bzw. Ausfilhrung Mindest- zugehdrige

Zeichnung Nr. SchweiBnahtstirke Streckenprofile

GA 12 986-9 Gabeistlick quer zum Stempelprofil 8 mm TH 21-44 kg/m

GA 12 386-10 . Gabelstiick mit Grundplatte [d&ngs zum 6 mm TH 21-44 kg/m
: Stempelprofil g

Kennzeichnung mit Herstellerzeichen, Fertigungsjahr und zugehdrigem Profil.

—10—4 — Lewalter Klammerlasche 0321 == ' =

Die Langlochklammerlasche nach Zeichnung Nr.0321 dient als Verbindungselement fur Streckenausbau aus Profil
G I 130. Die Verwendung in Verbindung mit geraden Kappen ist nicht zuldssig. Blechstédrke. mind. 12 mm,
Werkstoff: 32 Mn 3 oder 32 Mn 3V, Schrauben M 24 in der Giite 8.8. Kennzeichnung mit Herstellerzeichen und
Ferttgungsmhr



M

18.24.34 (110.513) Zulassungen von Verbindungsteilen (Gelenke, Laschen, Kappschuhe, Polygonschalen)

Zulassun Nach-
Lfd des ’ trag Herstal Br Typenbezeichnung Erﬁ%ﬁ
= Abki 5 N

Nr. |Landesoberbergamts NW I?g slgha béi'éﬁﬂg?es des Ausbauteils Zugehbrige Ausbauprofile keits~

Qeschifts ! Verzeichnls) stufe
Datum Satzen | '

386 17. 1. 77 —5-186 315 Thyssen U-Stecklasche 836 508 G T 130 —_
Die U-Stecklasche dient als Verbindungselement fir Ringausbau aus Profil G T 130. Werkstoff: 32Mn 3V,
Blechstarke: mind. 10 mm, Schrauben M 20 in der Gite 8.8. Schraubenanzugsmoment: 400 Nm. Kennzeich-
nung mit Herstellerzeichen und Fertigungsjahr.

386 10. 8. 77 —8—8 —  RAG Stiitzschuhe 001/002 alL ' =
Der Stiitzschuh nach Zeichnung Nr.001 dient zur Abstiitzung des Streckenausbaus aus Profilen G I 120-130 durch
Vanwerschkappenunterziige und hydraulische Einzelstempel bei Profilneigungen von 30 gon bis 60 gon; der Stiitz-
schuh nach Zeichnung Nr.002 desgleichen, jedoch fiir Profilneigungen bis zu 30 gon im Bereich des Ubergangs
Streb/Strecke. Kraftaufnahme: > 400 kN, Werkstoffe: St37-2 und St 52-3. Kennzeichnung mit Hersieller-
zeichen und Fertigungsjahr.

387 23. 3. 77 —9—6 - - Brune & Diitsch Klammerlaschen — —

a) BD 20/1/76-1

b) BD 20/1/76-2
Klammerlasche zu a) nach Zeichnung Nr.BD 20/1/76-1 fiir Profil S49, Klammerlasche zu b) nach Zelchnung Nr.
BD 20/1/76-2 flir Profil Pr. 8. Die Verwendung in Verbindung mit geraden Kappen ist nicht zuléssig. Blech-
stirke: zu a) mind. 12mm; zu b) mind. 11 mm. Werkstoff: St37-2 oder 32 Mn 3V, Schrauben In der Gite 8.8.
Kennzeichnung mit Herstellerzeichen und Fertigungsjahr.

388 18. 5. 77 —9-—13 —  Lorenz Kappschuh SK 21 ! TH —
Der Kappschuh nach Zeichnung Nr. 100391 dient als Verbindungselement filr Tilrstockausbau aus TH-Profilen 21,
25, 29 und 36 kg/m. Aufnehmbares Torslonsmoment: > 10 kNm, Werkstoff: GGG 40. Kennzeichnung mit

Herstellerzeichen und Fertigungsjahr.



A

18.24.34

(110.513) Zulassungen von Verbindungsteilen (Gelenke, Laschen, Kappschuhe, Polygonschalen)

Lfd.

Nr.

Zulassung Nach-

des

Trag-

trag Hersteller i

yall (Abkiirzungen Typenbezeichnung

Zugehdrige Ausbauprofile

Landesoberbergamts NW (fd. siehe besanderes des Aushauteils keits-

Datum

Verzelchnis) stufe

Geschafis- Nr.
zeichen

389

380

391

392

31.

21.

8. 77

6. 77

28. 6. 77

1.

I, T

—7—25 — GSB Kappschuh GSB 330 Steg —

Der Kappschuh (Eckverbindung) nach Zeichnung Nr. GSB 330 dient als Verbindungselement flir Tirstockausbau aus
Stegprofil. Aufnehmbares Torsionsmoment: = 10 kNm, Werkstoff: St 37, Schrauben M 20x 110 in der Giite 4.6.

Kennzeichnung mit Herstellerzeichen und Fertigungsjahr.

—-10—22 325 Lewalter Klammerlaschen nach G T 100-140 —
; DIN 21542

Gleiche Klammerlaschen und gleiche Einsatzbedingungen wie ifd. Nr. 325 des Ausbausammelbuches. Verande-
rung durch Verstirkung der Bleche auf mindestens 11 mm. - Kennzeichnung mit Herstellerzeichen und Fertigungsjahr,

—10—-23 151 Thyssen ) Gleitklammeriasche B836.400 A — =

Gleiches Ausbauteil wie [fd. Nr.151 des Ausbausammelbuches, Verdnderung durch Anbringen eines Loches von
10 mm Durchmesser in der neutralen Faser flr das Einbringen eines ndch innen (berstehenden Schwerspannstiftes
zum Zwecke der Abstandsfixierung der Segmente in den Laschen. Kennzeichnung mit Herstellerzeichen und
Fertigungsjahr.

—10—18 — Moll Stltzschuh 125719 ' Steg =

Der winkelverstellbare Stiitzschuh nach Zeichnung Nr. 125719 dient zur Abstlitzung des Streckenausbaus aus Steg-
profil durch hydraullsche Einzelstempel im Bereich des Ubergangs Streb/Strecke. Kraftaufnahme: > 400 kN,
Erforderliches Schraubenanzugsmomeant: 500 Nm, Werkstoffe: Klemmblech aus St 52-3, alle anderen Telle aus 5t 37-2,
Sechskantschrauban M 24 x 80 in der Giite 8.8. Kennzeichnung mit Herstellerzeichen und Fertigungsjahr.



574

18.24.34 (110.513) Zulassungen von Verbindungsteilen (Gelenke, Laschen, Kappschuhe, Polygonschalen)

Zulassung Nach- :
Hersteller Trag-
Lfd. des trag Typenbezeichnung . fahig-
Nr. | Landesoberbergamts NW ]?g slgﬁgkgggi‘l g?es des Ausbauteils Zugehtrige Ausbauprofile keits-
. : Verzeichnis) ‘ stufe
D Geschafts- Nr
atum zeichen 2
393 19. 7. 77 —9-—-17 — Lorenz Kappenabfangschuhe —_
a) Bauart AR — 100392 — Ri
b) Bauart AS — 100393 — Steg
Der Kappenabfangschuh zu a), Bauart AR, nach Zeichnung Nr. 100392 dient zur Abstiitzung des Streckenausbaus aus
Rinnenprofilen der Gewichtsklassen von 28-36 kg/m und der Kappenabfangschuh zu b), Bauart AS, nach Zeichnung
Nr. 100 393 zur Abstiitzung des Streckenausbaus aus Stegprofilen G T 120-140 und Pr.6, Pr.8 und S.49 im Uber-
gangsbereich Streb/Strecke. Kraftaufnahme zu a) und b): > 400 kN, Werkstoff zu a) und b): GGG 40, Schrauben
zu a): M 24 x 180 in der Giite 8.8, Schrauben zu b): M 24 x 180 in der Gite 8.8. Erforderliches Schraubenanzugs-
moment zu a) und b): 300 Nm. Kennzeichnung mit Herstellerzeichen und Fertigungsjahr.
384 11. 8. 77 —10-3 — TH Kappenabfangschuh KS1B TH —_

Der Kappenabfangschuh KS1B nach Ubersichtszeichnung Nr. GA 13597 dient zur Abstiitzung des Streckenausbaus
aus TH-Profil im Ubergangsbereich Streb/Strecke durch hydraulische Einzelstempel.

Verwendungsmdglichkeiten:

Kappenabfangschuh zugehdrige Proflle Schrauben- Kraftaufnahme

Zeichnung Nr. ] anzugsmoment

10/13057 TH 21/58 : 300 Nm < 300 kN

10/12508 , TH 29/58 400 Nm = 400 kN

10/12507 TH 36/58, 44/48 und 44/58 500 Nm = 400 kN

Werkstoff: Laschenprofil (Pos.1.01) aus 32 Mn 3 N, Seitenblech und Flachstahl aus St37-2, Hakenschraube in der
Glte 8.8, Bundmutter M 27 in der Giite 8. Kennzeichnung mit Herstellerzeichen, Fertigungsjahr und zugehdrigem
Profil.



18.24.34 (110.5613) Zulassungen von Verbindungsteilen (Gelenke, Laschen, Kappschuhe, Polygonschalen)

Zulassun Nach-
Lfd des ’ irag miar Typenbezeichnung ;aﬁ%d
- AbKI Bri i F
Nr. |Landesoberbergamts NW sz“g sig(ahe besonderes des Ausbautsils Zugehbrige: Ausbauprotlle keits-
Qeschatt ! Verzelchnls) stufe
Datum zeichen | N
395 16. 8. 77 —8-3 — Klasener Kappschuh 7-17-1/517 A 1PB 200 e
Der Kappschuh (Eckverbindung) nach Zeichnung Nr.7-17-1/517 A dient als Verbindungselement fiir Tlrstockausbau
aus Breitflanschprofil I PB 200. - Aufnehmbares Torsionsmoment: > 10 kNm, Werkstoff: 5t 37, Verbindungsschrau-
ben M 24 in der Giite 8.8. Kennzeichnung mit Herstellerzeichen und Fertigungsjahr.
—896—16.—8.77 =0=f — Brune & Dilisch________Klammerlaschen
a) 3/3/76-7
b) 3/3/76-8
c) 3/3/76-9

d) 3/3/76-10

Langlochklammerlasche zu a) nach Zeichnung Nr. ir das Profil G T 130,

Langlochklammerlasche zu b) nach Zeichnt r. 3/3/76-8 fir das Profil G L 140,

Langlochklammerlasche zu c) elchnung Nr. 3/3/76-9 fiir das Profil G T 130,

Langlochkiammerlas nach Zeichnung Nr. 3/3/76-10 flir das Profil G L 140. ;

der Klammerlaschen zu- a) und b) ist in Verbindung mit geraden Kappen nicht zuldssig.
8stblechstarken: zu a) und ¢) = 11 mm; zu b) und d) = 12mm, Werkstoff: 32 Mn 3V, Laschenschrauben M 24

In der Giite 8.8. Kennzeichnung mit Herstellerzeichen und Fertigungsjahr.

397 17. 8 77 —5—18 —  Klésener Eckverbindung 7-24-1/644 Steg _ —_
Die Eckverbindung (Kappschuh) nach Zeichnung Nr.7-24-1/644 dient als Verbindungselement fiir Tirstockausbau aus
Stegprofilen. Aufnehmbares Torsionsmoment: > 10 kNm, Werkstoff: St 37, Verbindungsschrauben M 20 in der
Glite B8.8. Kennzeichnung mit Herstellerzeichen, Fertigungsjahr und zugehorigem Proiil.

398 18. 8. 77 —7-27 —  Brune & Diitsch Klammerlasche 4-6742-1 G 1130 —
Die Langlochklammerlasche nach Zeichnung Nr. 4-6742-1 dient als Verbindungselement fir Streckenausbau aus Profil
G I 130. Die Verwendung in Verbindung mit geraden Kappen ist nicht zul&ssig. Blechstdrke mindestens
10 mm, Werkstoff: 32 Mn 3V, Schrauben in der Giite 8.8. Kennzeichnung mit Herstellerzeichen und Fertigungs-
jahr.

74




18.24.34 (110.513) Zulassungen von Verbindungsteilen (Gelenke, Laschen, Kappschuhe, Polygonschalen)
Zulassun Nach- '
Lfd des ’ trag Hereigliar Typenbezeichnung l};irhaiggH
. Abkiirzungen 5 ile- A
Nr. | Landesoberbergamts NW l‘;‘g aléha besanderes des Ausbauteils Zugehdrige Ausbauprofile keits-
” ; Verzeichnis) stufe
Dat Geschéfts- N,
SILm Zelchen . :
399 18. 8. 77 —10-20 —  Thyssen verstellbare Arretierung - GTI120 —
832 536
Die verstellbare Arretierung nach Zeichnung Nr. 832 536 in Verbindung mit den Einzelteilzeichnungen Nr. 832 534 und
B32 535 dient der Verstarrung von zugelassenen Verbindungselementen (Einstell- und Ausgleichlaschen) nach Zeich-
nung Nr. G1-1600/1 und G 1-1337 (siehe-lfd. Nr.319 des Ausbausammelbuches). Werkstoff: St 50, Klemm-
plattenschrauben M 30 in der Giite 8.8. Kennzeichnung mit Hersiellerzeichen und Fertigungsjahr.
400 18. 8. 77 -10-21 — TH Strebkappenhalterung KH 2 TH 36-44 kg/m —
GA 13979
Die Strebkappenhalterung nach Zeichnung Nr. GA 13979 dient als Verbindungselement zwischen Streckenausbau aus
TH-Profilen 36-44 kg/m und Vanwerschkappen. Kraftaufnahme: > 200 kN, Werkstoff: St 37-2; Keil St 52-3.
Kennzeichnung mit Hersteilerzeichen und Fertigungsjahr. .
401 18. 8. 77 -11-2 346 TH Kappenahfangschuhe TH 25-44 ka/m —
378 KS3, KS4, KS5, KS7 ‘
Gleiche Ausbauteile wie [fd. Nr. 346 des Ausbausammelbuches (KS 3, KS 4, KS 5) und lfd. Nr. 378 des Ausbausammel-
buches (KS 7). Der Einsatz ist auch in Verbindung mit Sireckenausbau aus TH-Profilen der Gewichisklassen
40-44 kg/m zuléssig. Kraftaufnahme: > 400 kN, Werkstoff: St 52-3. Kennzeichnung mit Herstellerzeichen
und Fertigungsjahr. ;
402 25, 8. 77 -10-14 — Moll Klammerlaschen siehe nachfolgende Tabelle —
i a) 1256712 «Verwendungsmdéglichkeiten”
b) 125712 a
c) 125713
d) 125 714
e) 125715

gL



9L

18.24.34 (110.5613) Zulassungen von Verbindungsteilen (Gelenke, Laschen, Kappschuhe, Polygonschalen)

Zulassung - | Nach-
des -trag ‘
Ld. pdl Hersteller Bauart Zugehdrige Ausbauprofile

Nr. |Landesoberbergamts NW| |

Datum Ganchifis: | Nr.

noch Nr. 402 Verwendungsmdglichkeiten:
Klammerlasche Mindestblechstédrke Werkstoff zugehdrige Ausbauprofile
Zeichnung Nr. :
125712 10 mm St37 oder 32 Mn3N Pr.6/Pr.8
1256712 a i0mm St37 oder 32Mn3N s 41
125713 ‘ - 12 mm St 37 oder 32 Mn3 N 549
125 714 10 mm 32Mn3N G T130
125715 ’ 10 mm §t37 M 36
Der Einsatz in Verbindung mit geraden Kappen ist nicht zuldssig. Schrauben In der Gite 8.8, Kennzeich-

nung mit Herstellerzeichen und Fertigungsjahr.

403 11. 10. 77 —10—5 —— Lewalter Klammerlasche 0281 - Pr.6, Pr.8

Die Langlochklammerlasche nach Zeichnung Nr. 0281 dient als Verbindungselement fiir Streckenausbau aus Schienen-
profilen Pr.6 oder Pr. 8, Die Verwendung in Verbindung mit geraden Kappen ist nicht zuléssig. Blechstérke
mind. 10 mm. Werkstoff: 32 Mn 3 odar 32 Mn 3 V; Schrauben M 20 in der Gute 8.8. Kennzelchnung mit Her-
stellerzeichen und Fertigungsjahr. X

404 13. 10. 77 —1i-5 261 Glocke Kappenabfangschuh 85 18 K 3 Glocke

Der Kappenabfangschuh S8 18 K 3 ist bauartgleich mit dem zugelassenen Kappenabfangschuh 8S8.18 (Ifd. Nr. 261 des
Ausbausammelbuches). Geringiiigige Anderungen der Ausflhrung ermdglichen das Einbringen von Unterziigen
néher zur Streckenmitte beim Glockenprofilausbau. Anzugsmoment der Hakenschrauben: 300 Nm. Kraft-
aufnahme: = 500 kN. Kennzeichung mit Herstellerzeichen und Fertigungsjahr.



18.24.34 (110.513) Zulassungen von Verbindungsteilen (Gelenke, Laschen, Kappschuhe, Polygonschalen)

Zulassung Mach-
Lfd des trag : )
' Zu Hersteller Bauart Zugehdrige Ausbauprofile

Nr. | Landescberbergamts NW Ifd

Geschéfts- Nr.
zelchen

Datum

406 28. 10. 77

408 30. 1.78

407— 230, 1. 78-
uvitky2Log o
mit L3 Nadbeag

408 15. 2. 78

400G 78~
2uviatkgez vgow
ek 23 Nuihteuy

N

—11—6 — Stahlausbau "Verlagerungskonsole 4-02440-b IrB, GI

Die Verlagsrungskonsale nach Zeichnung Nr. 4-02440-b dient als Verbindungselement zwischen Bogenausbau aus GIL-
Profilen und rechtwinklig dazu angeordneten Trigern aus Breitflanschprofilen TPB 200 oder 1PB 300 an Streckenab-
zweligen. Werkstoff: St37; Schrauben M 24 x 200 in der Gite 4.6. Mindestblechstarken: 20 mm.. Kenn-
zeichnung mit Herstellerzeichen und Fertigungsjahr.

—~10-56 463 Lewalter Klammerlasche 0281 Pr.6, Pr.8

Gleiche Klammerlasche und Einsatzbedingungen wie Ifd. Nr. 463 des Ausbausammelbuches. Verdnderung durch
Verstarkung der Bleche auf mind. 11 mm. Kennzelchnung mit Herstellerzeichen und Fertigungsjahr.

—11=9 — Kldsener ' Stlitzschuh 7-25-1/674 S49

Der Stiitzschuh nach Zeichnung Nr.7-25-1/674 dient als Verbindungselement zwischen hydraullschen Einzelétempeln

als Mittelstempel beim Tirstockausbau und Kappen aus Stegprofil S 48. Nicht als Kappschuh zu verwenden.
Mindestblechstédrken: 20 mm. Woerkstoff: St 52-3. Kennzeichnung mit Herstellerzeichen und Fertigungsjahr.

-10—-15 — Bergbaustahl Briickenfeldschuh GPZ 03285-1 Glocke, ITPB 300

Der Stiitzschuh (Briickenfeldschuh) nach Zeichnung Nr. GPZ 03285-1 dient als Verbindungselement zwischen Bogen-
ausbau aus Glockenprofilen auf Tridgern aus Breitflanschprofil LPB 300 an Streckenabzweigen. Werkstoff: St 37.

Kennzeichnung mit Herstellerzeichen und Fertigungsjahr.

-10-19 — Brune & Ditsch Stltzschuh BD 1/3/77-14 =

Der als Gabelschuh ausgebildete Stiitzschuh nach Zeichnung Nr. BD 1/3/77-14 dlent als Verbindungselement zwischen
Mittelstempeln aus Stegprofilen und Kappen aus Stegprofilen beim Tirstockausbau. Die Stempelenden missen ge-

locht und mittels einer Schraube M 20 mit dem Gabelschuh verschraubt werden. “Nichi als Kappschuh zu ver-
wenden. Mindestblechstarken: 20 mm. Werkstoff: St 37. Kennzeichnung mit Herstellerzeichen und Fer-
tigungsjahr.



18.24.34 (110.513) Zulassungen von ‘Verbindungsteilen (Gelenke, Laschen, Kappschuhe, Polygonschalen)

Zulassung Nach-
d trag '
Lfd. oe zu Hersteller Bauart Zugehdrige Ausbauprofile

Nr. | Landesoberbergamts NW| .

Gaschifis-
Datum | _zeichen h,lr'

~11—=10 —  Schwesig ‘Universalhalterung 010112 G I 140, S48

o, J - . 4 s
l“md“&ﬂ@.ﬁi“’ Dle Universalhalterung nach Zeichnung Nr.010112 dient als Verbindungselement (Stempelhalterung) zwischen ge-
it 23, Nabh‘i“'ﬂg raden Kappen aus Stegprofilen G T 140 oder S 49 und zugelassenen hydraulischen Einzelstempeln mit Vier- bzw.

8L

Zweikronenkopfen. Werkstoff: Sta7. Mindestblechstirken: 10 mm. Schrauben M 16 In der Giite 4.6;
Schraubenanzugsmoment: 200 Nm. Nicht als Kappschuh zu verwenden. Kennzeichnung mit Herstellerzeichen

und. Fertigungsjahr,

411 7. 3.78 -10-26 — Klasener Klammerlaschen 3
a) 8-3-4/587 a G I 100
b) 8-3-4/587 b cI110
Die Klammerlaschen nach Zeichnungen Nr.8-3-4/587 a und 8-3-4/587 b kénnen als Verbindungselement flir gerade
Kappen eingesetzt wearden. Mindestblechstéarke: 12 mm. Werkstoff: St 52-3. Laschenschrauben in der
Glite 8.8. Kennzeichnung mit Herstellerzeichen und Fertigungsjahr.
412 31. 3.78 —10-9 —  Stahlausbau Gelenkverbindung 2-8229 Steg-RI/TPB
Die Gelenkverbindung nach Zelchnung Nr.2-8229 dient als Verbindungselement fiir den AnschluB von Steg- und
Rinnenprofilen an Breitflanschprofile im Bereich von Streckenabzweigen. Aufnehmbares Torsionsmoment:
= 10 kNm, Werkstoff: Gelenkauge und AnschluBplatte: St52, Verbindungsschraube In der Giite 5.6. :
Kennzeichnung mit Herstellerzeichen und Fettigungsjahr. : '
413 17. 4. 78 —11=-18 —  Thyssen Stecklasche 836 514 G I100
Die Stecklasche in U-Form mit einseitiger auBenliegender Profilumfassung dient als Verbindungselement fiir Ring-
ausbau aus dem Profil G T 100. Werkstoff: 32 Mn 3 V; Mindestblechstdrke: 10 mm, Schrauben M 20 in der Giite 8.8.
Schraubenanzugsmoment: 250 Nm. Kennzeichnung mit Herstellerzeichen und Fertigungsjahr.



18.24.34 (110.513) Zulassungen von Verbindungsteilen (Gelenke, Laschen, Kappschuhe, Polygonschalen)

Zulassung Nach-
Lfd. des trag Bauart Zugehdrige Ausbauprofil
Nr, | Landesoberbergamis NW/| = Hersteller auar ugehdrige Ausbauprofile
Gaschifts-
Datum gaichﬂn B
——Bfr—6—76— —1i—16 —  Exner Stempethalterung 2/82/308 -
u' .
z“m"‘t‘ﬁe“’ﬁ““’ Die Stempelhalterung nach Zeichnung Nr.2/92/308 dlent als Verbindungselement zwischen geraden Kappen und
wad 21, Mad g Mittelstempeln aus Stegprofil Pr.6. Werkstoff: St 37; Mindestblechstérken: 8 mm. Schrauben in der Giite
8.8; Schraubenanzugsmoment: 200 Nm. Nicht als Kappschuh zu verwenden. Jedes Ausbauteil ist mit Her-
stellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.
415 10. 7.78 1025 — Glocke ' Kappenabfangschuh SS 30 Glocke 26-30 ka/m
Der Kappenabfangschuh, Bauart SS 30, nach Schemazeichnung Nr. GPZ 03454-1 in Verbindung mit den Zeichnungen
Nr. GPZ 03451 und GPZ03201-2 dient zur Absliitzung des Streckenausbaus aus Glockenprofilen der Gewichts-
klassen 26-30 kg/m im Ubergangsbereich Streb/Strecke durch hydraulische Einzelstempel. Kraftaufnahme:
= 400 kN; Schraubenanzugsmoment: 450 Nm; Werkstoff: 8§t 52-3; Schrauben M 30 in der Glite 8.8. Jedes Aus-
bauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.
416 17. 7.78 —10—10 — = Glocke Kappenabfangschuh SS 18, Glocke
GPZ 3/399-3

B

Der Kappenabfangschuh, Bauart SS 18, nach Schemazeichnung Nr. GPZ 3/399-3 dient mit seinen Gelenklagern zur
Aufnahme einer starren Stiitze aus Stegprofilen (Ausflihrungszeichnung Nr. GPZ 03356-5) oder nachgiebiger Stitzen
aus Glockenprofilen (Ausfithrungszeichnung Nr. GPZ 03356-2) oder hydraulischer Einzelstempel mit, angepalBter Auf-
nahme. Der Einsatz erfolgt zur Absicherung des Streckenausbaus im Ubergangsbereich Streb/Strecke oder in
anderen Streckenabschnitten, in denen zusatzliche Stempel erforderlich sind. Werkstoffe: Tragende Teile in
St 52-3; Ubrige Konstruktionsbleche in St 37; Verbindungsbolzen @ 50 mm in C 60. Anzugsmoment der Haken-
schrauben: 500 Nm; Krafaufnahme: = 400 kN. Jedes Ausbautell ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr

zu kennzelchnen.



18.24.34 (110.513) Zulassungen von Verbindungsteilen (Gelenke, Laschen, Kappschuhe, Polygonschalen)

Zulassung Nach-
- des trag .
Lid., Zu Hersteller Bauart Zugehorige Ausbauprofile

Nr. [Landesoberbergamts NW Ifd

Datum | Sgshdfe | Nr.
—HF— 8- —11-27 — Lorenz Stempelkopfarretierung 100 396 -

-
thnﬁk‘(ji’dﬁgék" Dle Stempelkopfarretierung nach Zeichnung Nr.100 396 dient als Verbindungselement (Stempelhalterung) zwischen
wir 23, Nﬁch'hﬂg geraden Kappen aus Stegprofilen G T 100 - G 1 130 (Ausfiilhrung A) oder Stegprofilen G L1120 - G 1140, Pr.5,
Pr. 6, Pr.8 (Ausflihrung B) oder Stegprofilen Pr.8 und 849 (Ausfiihrung C) und zugelassenen hydraulischen Einzel-
stempeln mit Viernockenkronenkdpfen. Werkstoff: St37: Mindestblechstérken: 10 mm; Schrauben M 16 x40 in
der Giite 4.6; Schraubenanzugsmoment: 200 Nm. Nicht als Kappschuh zu verwenden. Jedes Ausbauteil ist
mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.

a8 —11-26 — Lorenz Stempelkopfarretierung 100 397 -

(73

2”"'“"@ E&Jﬁa"" Die Stempelkopfarretierung nach Zeichnung Nr. 100 397 dient als Verbindungselement (Stampelhalterun%) zwischen

itk 23, N“:hgé,f-ms geraden Kappen aus Stegprofilen G T100 - G 1130 (Ausfithrung A) oder Stegprofllen G 1120 - G 1140, Pr.5,
Pr.6 und Pr.8 (Ausfilhrung B) oder Stegprofilen Pr.8 und S49 (Ausfihrung C) und zugelassenen hydraulischen
Einzelstempeln mit Vier- bzw. Zweinockenkronenkapfen. Werkstoff: St 37; Mindesthlechstédrken: 10 mm; Schrauben
M 18 x 40 in der Giite 4.6; Schraubenanzugsmoment: 200 Nm. Nicht als Kappschuh zu verwenden. Jedes
Ausbautei| ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.

A G—P——Fr I8  —11—28 — Exner Stempelkopfarretierung 2/92/309 Steg

qud&“f‘?&‘l@yew Die Stempelkopfarretierung nach Zeichnung Nr.2/92/309 dient als Verbindungselement (Stempelhalterung) zwischen
o 23 Nﬂbhw geraden Kappen aus Stegprofilen G T 110 - G T 140 und Pr.6, Pr.8 und S 49 sowie zugelassenen hydraulischen Ein-
e * zelstempeln mit Viernockenkronenkdpfen. Werkstoff: 8t 37; Mindestblechstérken: 10 mm; Schrauben M 16 in der
Gite 4.6; Schraubenanzugsmoment: 200 Nm. Nicht als Kappschuh zu verwenden. Jedes Ausbauteil ist mit

Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.

420 7. 9.78 —10-5 _— Lewalter Klammerlasche 0324 549

Die Klammeriasche nach Zeichnung Nr. 0324 dient als Verbindungselement flir Streckenausbau aus Schienenprofilen
S 49, Die Verwendung in Verbindung mit geraden Kappen Ist nicht zulassig. Mindestblechstédrke: 12 mm;
Werkstoff; §t37-2; Schrauben M 20 in der Giite 8.8. Der verwendste Stahl ist durch Werksattest nachzuweisen.
Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.

0B



18.24.34 (110.513) Zulassungen von Verbindungsteilen (Gelenke, Laschen, Kappschuhe, Polygonschalen)

Lfd. Zulassung Nach- Herstaller Bauart Zugehdrige Ausbauprofile
Nr. Datum Geschafts- | treg

zelchen Zu
421  5.10. 78 -10-17 — TH Kappenabfangschuh KS 10 ' TH

i B FE—

Zaw i ol 20§ eew
w23, n/ac'lafvag

Der Kappenabfangschuh KS 10 nach Ubersichtszeichnung Nr. GA 13874/1 dient zur Abstlitzung des Streckenausbaus
aus TH-Profilen im Ubergangsbereich Streb-Strecke. Er darf nur In Verbindung mit Doppelkeilkappen oder anderen
Kappen, die eine Arretierung fiir Stempelkopfplatten besiizen, eingesetzt werden. .

Verwendungsmadglichkeiten:

Kappenabfangschuh zugehdrige Profile Schraubenanzugs- Kraftaufnahme

Zeichnung Nr. momente

10/13058 TH 21 kg/m 300 Nm = 400 kN

10/13023 TH 29 kg/m 500 Nm ' = 400 kN

10/13022 , TH 36 u. 44 ka/m 500 Nm = 400 kN

Werkstofi: Walzenunterlaschenprofilstiick: 32 Mn 3 N. Rippe: St52-3. Hakenschraube mit Nase in der Giite
8.8. Bundmutter M 27 in der Giite 8. Jedes Ausbautell Ist-mit Herstellerzelchen, Bauart und Baujahr zu

kennzeichnen.

—-11-31 —  GSB Stempelkopfarretierung 7224/3 — |
Die Stempelkopfarretierung nach Zeichnung Nr.7224/3 dient als Verbindungselement (Stempelhalterung) zwischen

geraden Kappen aus Stegprofilen und zugelassenen hydraulischen Einzelstempeln mit Zweinockenkronenkdpfen.
Die In der Zeichnung Nr.7224/3 festgelegten ,a-MaBe“ sind fiir die jeweiligen zugehdrigen Abmessungen der Steg-

profile zu beachten. Werkstoff: St 37. Mindestblechstarken: 8 mm. Schraube M 16 x40 in der Giite 4.6;

Schraubenanzugsmoment: 200 Nm. Nicht als Kappschuh zu verwenden. Der verwendete Stahl ist durch

Werksattesi nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.
B diBee 1129 — Lorenz Stempelhalterung 100 398 —

2,-‘“‘,}4[4 0z d¢pwe Die als Gabelschuh ausgebildete Stempelhalterung nach Zeichnung Nr. 100398 dient als Verbindungselement zwischen

c

pit 23, Maglhvag

(1]
—L

geraden Kappen aus Stegprofilen G T 100 - G T 120 (Ausiilhrung A) oder Stegprofilen G T 120- G T 140, Pr. 5, Pr.6 und
Pr.8 (Ausfllhrung B) oder Stegprofilen G I 140, Pr.8 und S49 (Ausfihrung C) und Mittelstempeln aus Stegprofilen

beim Tiirstockausbau. Die Stempelenden miissen gelocht und mittels einer Schraube mit dem Gabelschuh
verschraubt werden. Nicht als Kappschuh zu verwenden. Werkstoff: St 37; Schraube M 1E‘x 40 In der
Glite 4.6. Der verwendete Stahl ist durch Werksattest nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Hersteller-

zeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.



18.24.34 (110.513) Zulassungen von Verbindungsteilen (Gelenke, Laschen, Kappschuhe, Polygonschalen)

Lfd. Zulassung Nach- Herstaller . Bauart Zugehorige Ausbauprofila
Nr. Datum Geschafts- | trag -
zeichen 20

424 8. 11. 78 —41-258 — Klasener Klammerlasche 8-3-1/689 G I 130
Die Trogklammerlasche nach Zeichnung Nr.8-3-1/689 dient als Verbindungselement von geraden Kappen bei Tlr-
stockausbau aus Profil G I 130. . Mindestblechstarke: 13 mm. Werkstoff: St52-3; Schrauben M 20 in der
Gite 8.8. Der verwendete Stahl ist durch Werksattest nachzuweisen.. Jedes Ausbauteil ist mit Hersteller-
zeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.

425 13, 11. 78 —-10—16 — Glocke Stempelstiitzkonsolen

a) GPZ 03405 GP 32-36
b) GPZ 03491 GP 42 .

Die Stempelsiiitzkonsolen dienen der Abstiitzung hydraulischer Einzelstempel am Streckenausbau aus Glockenprofilen
im Ubergangsbereich Streb-Strecke.
Einsatz- und Verwendungsmdoglichkeiten:
Stlitzkonsole Zugehbriges Rinnenprofil Kraftaufnahme Bemerkungen
Zeichnung Nr. (Obertragbare Stutzkrafi) !
GPZ 03405 GP 32 kg/m = 400 kN Keilhéhe um 5,0 mm vergréBert
GPZ 03405 GP 34 kg/m = 400 kN : Keilhdhe um 2,56 mm vergréBert
GPZ 03405 GP 36 kg/m = 400 kN
GPZ 03491 GP 42 kg/m = 400 kN
Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart, Baujahr und zﬂgehéirlger Profilklasse {Metergewicht) zu Kkenn-
zelchnen. ;

426 20, 12.78  —2-20 a)266 Klasener Ankertroglaschen 8-7-1/4214 - zu &), b) und ¢):

b) 270 8-7-1/421 b Pr.6,Pr.8,549, G 1100- G I 140
c) 285 8-7-1/421 c: ..

Fiir die in- unverdnderter Ausfilnrung (siehe Ifd. Nrn. 266, 270 und”éﬂd}liﬂés Ausbausammelbuches) gefertigten Anker-
troglaschen wird die Einsatzmoglichkeit auf Profile G T 100- G T 140 in der Werkstoffqualitdt 32 Mn 3 V erweitert.
Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.



18.24.34 (110.513) Zulassungen von Verbindungsteilen (Gelenke, Laschen, Kappschuhe, Polygonschalen)

Lfd.
Nr.

Zulassung Nach- Herstaller Bauart Zugehérige Ausbauprofile

Datum

Geschafis- | trag
zelchen Zu

427

428

429

430

431

15.

14.

19.

169.

25.

1. 79

4. 79

—3-5 269  Klasener Klammerlasche 8-10-1/462 a Pr.6,Pr.8,549,G L 100-G 1140

Gleiches Ausbauteil und gleiche Einsatzbedingungen wie Ifd. Nr. 268 des Ausbausammelbuches. Das mittlere
Schraubenloch im Stegbereich Ist weggefallen und durch zwei Schraubenlocher im oberen Laschenbereich ersetzi
worden. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzelchen, Bauart, Baujahr und zugehdrigem Profll zu kenn-

zelchnen.

=Nf=7 — Glocke Taschenlagerung TIPB/RI
d GPZ 03499/GPZ 03501
Die an den Hauptbdgen aus zugelassenen Breitflanschirdgern (IPB) angeschweiBten Taschenlagerungen nach Zsich-
nungen Nr. GPZ 03499 und GPZ 03501 dienen als Verbindungselement zur Aufnahme von Auflagerbégen aus Rinnen-
profilen. Schwenkbereich: 10-50 gon. Kraftaufnahme: = 500 kN. Werkstoff: St37; Schraube M 30 x 280 in
der Giite 8.8. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzelchen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen. :

—-11-8 — Brune & Diitsch Kiammerlaschen a) BD 15/11/77-1a - Pr.8, Pr.8
b) BD 3/3/77-10a G I100, G I 110
c) BD 3/3/78-1 G I 120
Die Klammerlaschen nach Zeichnungen Nr.BD 15/11/77-1a, BD 8/3/77-10a und BD 3/3/78-1 kénnen als Verbindungs-
element fiir gerade Kappen eingesetzt werden. Mindestblechstdrken: zu a) und ¢) = 11 mm; zu b) = 10 mm.
Werkstoff: 32 Mn 3 V. Laschenschrauben in der Gite 8.8. Schraubenanzugsmoment: 400 Nm. Der verwen-
deie Stah! ist durch Werksattest nachzuwelsen. Jedes Ausbautell ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr

zu kennzeichnen.

—11—-18 — Brune & Diitsch Klammerlasche BD 2/2-78-1 G 1130
Die Klammerlasche nach Zeichnung Nr.BD 2/2-78-1 kann als Verbindungselement fiir gerade Kappen singesetzt
werden. Mindestblechstéarke: 12 mm. Werkatoff: 32Mn 3 V. Laschenschrauben M 24 in der Giite 8.8.
Schraubenanzugsmoment: 400 Nm. _ Der verwandete Stahl Ist durch Werksattest nachzuweisen. Jedes Aus-
bauteil Ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.

—11-14 — Glocke " Kappenabfangschuh SS 32 GP 32-36 kg/m
Der Kappenabfangschuh, Bauart SS32, nach Schemazeichnung Nr. GPZ 03520 in Verbindung mit den Zeichnungen
Nr. GPZ 03505-1 und GPZ 3/554 dient zur Abstiltzung des Streckenausbaus aus Glockenprofilen der Gewichisklassen

32-36 ka/m im Ubergangsbereich Streb-Sirecke durch hydraulische Einzelstempel. Kraftaufnahme: = 400 kN.
Werkstoff: Si52-3. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.



v8

18.24.34 (110.513) Zulassungen von Verbindungsteilen (Gelenke, Laschen, Kappschuhe, Polygonschalen)

Lifd. Zulassung Nach- Hersteller Bauari Zugehorige Ausbauprofile
Nr. Datum Geschafts- | trag
zeichen zu

432 8. 579 =10-183 392 Moll Stiitzschuh 125728 A Steg
Gleiches Ausbautell wie Ifd. Nr.392 des Ausbausammelbuches. Durch Anderung der in den Schienensteg eingrei-
fenden Halterungen wird die Einsatz- und Verwendungsmoglichkeit auf Schienenprofile in umgekehrt gebogener
(iber Kopf gebogener) Ausfilhrung erwsitert. Kraftaufnahme: = 400kN. Erforderliches Schraubenanzugs-
moment: 500 Nm. Jedes Ausbautell Ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.

433 10. 5. 78 —-12—13 — Maoll Stitzschuhe Ri, @I, Sch, 1PB

Die Stiitzschuhe nach Zeichnungen Nr. 125.730-1/1 -2/10, D04 0479, D 11 04 79 und D 0504 79 dienen als Verbindungs-
elemente zur Abstiitzung des Streckenausbaus aus Ri, Steg und IPB-Profilen durch Stempel aus Rinnenprofilen der
Bauart RP 76. Nicht als Kappschuh zu verwenden. .

Verwendungsmdéglichkeiten:

Stiitzschuh Form bzw. Ausfithrung Mind.-SchweiBnahtstarke zugehorige Streckenprofile
Zeichnung Nr. .
125.730-1/1 U-Stahl 140 6 mm G L 110-120
125.730-1/2 U-Stahl 160 6 mm G T 130-140, Pr.8, S. 49
126.730-1/3 U-Stahl 180 6 mm IPB 120, RP 29 kg/m
125,730-1/4 U-8tahl 200 6 mm IPB 140, RP 36 kg/m
126.730-1/5 U-Stahl 220 8 mm TPB 160
125.730-2/6 U-Stah] 240 6 mm 1PB 180
125.730-2/7 U-Stahl 260 6 mm TPB 200
125.730-2/8 U-Stahl 300 6 mm TPB 220-240
125.730-2/9 U-Stahl 350 ; ‘6 mm 1PB 260-280
125.730-2/10 U-Stahl 380 6 mm 1L PB 300-400
D110479 Kopiplatte 20 mm stark 6 mm RP 29-36 kg/m
D040479 ‘Ellggewinkaltes U-Eisen; 6 mm RP 29-36 kg/m

mm .
D050479 Kopfplaite 20 mm stark 6 mm RP 29-36 kg/m

Jedes Ausbautell ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.



18.24.34 ’(110.513) Zulassungen von Verbindungsteilen (Gelenke, Laschen, Kappschuhe, Polygonschalen)

Lid. Zulassung Nach- Hersteller Bauart - Zugehérige Ausbauprofile
Nr. Datum Geschafts- | trag
zeichan Zu
434 17, 5. 79 -11-18 — Lewalter Klammerlasche 0332 g T 120
Dle Klammerlasche nach Zeichnung Nr. 0332 kann als Verbindungselement fiir gerade Kappen aus Profilen G L120
gingesetzt werden. Mindesiblechstédrke: 12 mm. Werkstoff: 32 Mn 3 V; Schrauben M 20 in der Giite 8.8.
Schraubenanzugsmoment: S00 Nm. Der verwendete Stahl ist durch Werksattest nachzuweisen. Jedes Aus-
bauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.
435ttt —12—14 118  Schwesig Stempelhalterungen —
Luriileer oyt 28
; P
il L3 Vaghta 349
¢ 9 411
Bei den nachfolgend aufgefiihrten zugelassenen Stempelhalterungen wurden die Abmessungen zum Zwecke der
besseren Profilanpassung geringfiigig geédndert. Einzelne SchweiBndhte wurden verstarkt:
Lfd. Nr. des Zulassung vom Geschiftszeichen bisherige : neus
Ausbausammelbuches Zeichnung Nr. Zeichnung Nr.
118 28. 4.1970 182461116 103 010101
118 28. 4.1970 18.246 11 16 102 o1 01 02
268 13. 3.1970 18.24.34 111 7 101/70 010105
338 22, 4.1974 18.24.34 VIl 3 - 010108 010108
349 6.12.1974 18.24.34 Vil 17 010103 010103
411 28. 2.1978 18.24.34~11—10 01a112 010112
Nicht als Kappschuh zu verwenden. Gleiche Einsatzbedingungen wie Ifd. Nrn. 118, 268, 338, 349 und 411 des
Ausbausammelbuches.
4 A—B 40 —12-5 — Schwesig Stempelhalterung 01 0116 - —
aqpﬂykgegag ¢4/ Die Stempelhalterung nach Zeichnung Nr. 01 01 16 dient als Verbindungselement zwischen Kappen aus TH-Profilen
v J L,ka'-cler Gewichisklassen 25-36 kg/m und zugelassenen hydraulischen Einzelstampeln. Werkstoff: St 37. Nicht
v b L3 IVay ;yais Kappschuh zu verwenden. Der verwendete Stahl ist durch Werksattest nachzuweisen. Jedes Ausbau-

&

teil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.




18.24,34 (110.513) Zulassungen von Verbindungsteilen (Gelenke, Laschen, Kappschuhe, Polygonschalen)

Lid. Zulassung Nach- Hersteller Bauart Zugehdrige Ausbauprofile
Nr. Datum Geschafts- | trag
zeichen 24
AT 26T ~12—-16 — Schwasig Universalhalterung 01 01 18 Steg
Qyvuckyleoy e .
. _ . Stempelhalterung (Universalhalterung) nach Zeichnung Nr. 010118 als Verbindungselement zwischen Kappen und
wa't 23, NHL""“Q Stempeln aus Stegprofilen. Werkstoff: St37; Schrauben in der Gite 4.6. Die Stempelenden miissen ge-
locht und mittels siner Maschinenschraube M 20 mit der Stempelhalterung verschraubt werden. Nicht als Kapp-
schuh zu verwenhden. Der verwendete Stahl ist durch Werksattest nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist
mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen. .
--:-:1-33——-2-—-—?-—-?5— —11—16 416  Exner Stempelhalterung 2/92/308 —_
?-Hf"“".f“_ 208 8’ @gleiche Stempelhalterung wie lfd. Nr. 416 des Ausbausammelbuches. Die Einsatzmoglichkeit wird fiir Kappen und
aea gg,W’n .,,ia{rad’ Stempel aus Stegprofilen Pr.8, S48 und GI 120-140 erweitert. Die zu verbindenden Ausbauprofile durfen keine
_ unterschiedlichen FuBbreiten aufweisen. Nicht als Kappschuh zu verwenden. Jedes Ausbauteil ist mit
Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.
439 3. 7.79 —12—1 — Mol Arretierungsplatten fiir Kappenabfang-  RP 76; 29 kg/m
schuhe KS3 und K87 36 kg/m
Die Arretierungsplatten nach Zeichnungen Nr.D 171078 und D 18 1078 dienen als Verbindungselemente und zur Be-
festigung von zugelassenen Kappenabfangschuhen der Bochumer Eisenhiitte Heintzmann GmbH & Co., Bauarten
KS3 und KS7, an Rinnenprofilen RP 78 in den Gewichisklassen 29 kg/m und 36 kg/m. Werkstoff: St 52-3.
Kraftaufnahme: = 400 kN, Der verwendete Stahl ist durch Werksattest nachzuwelsen. Jedes Ausbauteil ist
mit Herstellerzelchen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen. ' *
440 a3 7.7¢9 —i2—-20 261 Glocke Kappenabfangschuh SS 18 Glo
Gleiches Ausbauteil wie Ifd. Nr.261 des Ausbausammelbuches. Die Grundplatte wurde mit einer zusétzlichen
Halterung fiir die Aufnahme von Stempelkdpfen hydraulischer Einzelstempel versehen. Jades Ausbauteil ist
mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.
441 6. 7.79 ~5—1 294  Lorenz Stiitzschuhe SR/36 und SR/42 Ri 36-42 kg/m

Gleiche Ausbautelle wie Iid. Nr.294 des Ausbausammelbuches. Der Einsatz ist flr Rinnenprofilausbau der Gewichts-
klasse 36 kg/m (Bauart SR 36, nach Zeichnung Nr. 100 401) oder der Gewichtsklasse 42 kg/m (Bauart SR 42, Zeichnung
Nr. 100 402) zulassig. Nicht als Kappschuh zu verwenden. Werkstoff: GGG 42. Jades Ausbauteil ist
mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.



.8

18.24.34 (110.513) Zulassungen von Verbindungsteilen (Gelenke, Laschen, Kappschuhe, Polygonschalen)

Lfd. Zulassung Nach- Hersteller Bauart Zugehdrige Ausbauproflls
Nr. Datum Geschafts- | trag
zelchen Zu

442 6. 7.79 —-11-28 — Lorenz Stempelhalterung 100 403 -
Die Stempelhalterung nach Zeichnung Nr. 100 403 dient als Verbindungselement zwischen geraden Kappen aus Steg-
profilen G I 100 - G I 120 (Ausfihrung A) oder Stegprofilen GTI1120 - GT 140, Pr. 5, Pr.6 und Pr.8 (Ausfih-
rung B) oder Stegprofilen G I 140, Pr.8 und S 49 (Ausfihrung C) mit Mittelstempeln aus Rinnenprofilen belm Tir-
stockausbau. Die Stempelenden miissen gelocht und mittels einer Schraube mit dem Umfassungsbigel der
Stempelhalterung verschraubt werden. Nicht als Kappschuh zu verwenden. Werkstoff: St 37; Schraube
M 16 x 40 in der Giite 4.6. Der verwendete Stahl ist durch Werksattest nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist
mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.

443 8. 7. 79 —-12-47. — TH Kappenabfangschuh KS7A TH 25-44 kg/m
Der Kappenabiangschuh KS7 A nach Ubersichtszeichnung Nr. GA 17 143 dient zur Abstlitzung des Streckenausbaus
aus TH-Profilen im Ubergangsbereich Streb-Strecke durch hydraulische Einzelstempel, Werkstoff: St 52-3.
Verwendungsmdoglichkeiten:
Kappenabfangschuh ‘ zugehdrige Profile Kraftaufnahme
Zeichnung Nr. 4
10/17215 TH 25/58 . = 400 kN
10/17214 TH 28/58 - 30/58 = 400 kN
10/17144 TH 34/58 - 44/58 = 400 kN

. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.
444 28. 7..79 —11—4 — Watermann & Co. verstellbare Arretierung 1001 GT120

Die verstellbare Arretierung nach Zeichnung Nr. 1001 in Verbindung mit der Einzslteilzelchnung Nr.1002 dient als
Einschubblockierung fiir Ausbauprofite G I 120 und kommt mit zugelassenen Einstell- und Ausgleichslaschen nach
Zeichnung Nr. G 1-1337 und G 1-1600/1 (/fd. Nr.319 im Ausbausammelbuch) zum Elnsatz. Werkstoff: St 52-3.

Verbindungsschrauben M 30 in der Giite 8.8. Jedes Ausbautsil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu

kennzeichnen.



B8

18.24.34 (110.513) Zulassungen von Verbindungstellen (Gelenke, Lasbhen, Kappschuhe, Polygonschalen)

Lfd. Zulassung Nach- Hersteller Bauart Zugehérige Ausbauprofile
Nr. Datum Qeschafts- | ag

zeichen Zu ‘ : i
445 20. 9. 79 —13=5 —_— Recker Stiitzschuhe Ri, GI, Sch, IPB

_ Verwendungsmaglichkeiten:

Die Stiitzschuhe nach Zeichnungen Nr. W79101/4, W79102/4, W79103/4, W79 104/4, W76 105/4, W79 106/4,
W79 107/4, W79108/4, W79108/4, W79110/4, WT9111[4 WTQ112/4 W 79 119/4, W79114/4 und W79 115/4
dienen als Verbindungsalemente zur Abstiitzung des Streckenausbaus aus Ri, Steg oder TPB-Profilen durch
Stempel aus Rinnenprofilen der Bauart RP76. Nicht als Kappschuh zu verwenden.

zugehorige Streckenprofile

Stiitzschuh Form bzw. Ausfilhrung Mind.-SchwelBnahtstarke

Zeichnung Nr.

W 79 101/4 U-Stahl 140 6 mm G I 110-120

W79 102/4 U-Stahl 160 6 mm G I 130-140, Pr.8, S48

W 79 103/4 U-Stahl 180 6 mm. IPB 120

W 79 104/4 U-Stahl 180 6 mm RP 29 kg/m

W 79 105/4 U-Stah! 200 6 mm 1PB 140

W 79 106/4 U=-Stahl 200 & mm RP 36 kg/m

W 78 107/4 U-Stahl 220 6 mm TPB 160

W 79 108/4 U-Stahl 240 6 mm 1PB 180

W 72 109/4 U-Stahl 260 6 mm IPB 200

W72 110/4 U-Stahl 300 6 mm TPB 220-240

W79 111/4 U-Stahi 350 6 mm TPB 260-280

W79 112/4 U-Stah! 380 6 mm 1PB 300-400

W79 113/4 Kopfplatte 20 mm stark 6 mm RP 29-36 kg/m

W 79 114/4 abgewinkeltes U-Elsen; 6 mm RP 29-36 kg/m
10 mm

W 79 115/4 FuBplatte 6 mm RF 29-36 kg/m
20 x 230 x 430 mm

Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.



68

18.24.34 (110.513) Zulassungen von Verbindungsteilen (Gelenke, Laschen, Kappschuhe, Polygonschalen)

Lfd. Zulassung Nach- Hersteller Bauart Zugehérige Ausbauproiile
Nr. Datum Geschafts- | trag

zeichen zZu
446 15. 10. 78 —13—7 — Stahlausbau GmbH  Stiitzschuhe GI, IPB, Ri

- Die Stiiizschuhe nach Zeichnungen Nr.2-9837, 3-9836, 4-9899, 4-9944 bis 4-9948, 4-10009° dienen als Verbindungs-
- elemente zur Abstiitzung des Streckenausbaus aus Ri-, Steg- und IPB-Profilen durch Stempel aus zugelassenen
Rinnenprofilen. Nicht als Kappschuh zu verwenden. .

Verwendungsmdoglichksiten:

- Stlitzschuh Form bzw. Ausfihrung Mind.-SchweiBnahtstéarke zugehérige Streckenprofile

Zeichnung Nr.

4-10009 Stempelkopfplatte 5 mm GI100-G I 140
nach DIN 21561 .

4-9944 U-formiges Kopfstiick 7 mm RP/TH 25-36 ka/m

: : 0 15 mm stark
4-9945 Profilstick RP/TH 7 mm Profilstiick RP/TH 25-36 ka/m
_ 25-36 kg/m 5 mm Kopiplatte

Kopfplatte
15 mm stark

4-9946 U-férmiges Kopfstlck 7mm Glo 26-42 kg/m *

' 15 mm stark i
4-9947 Profilstlick 5mm Glo 26-42 kg/m

Glocke 26-42 kg/m
mit Kopfplatte

15 mm stark
und Sthtzrippen
4-9948 U-Stahl 5mm : GI100-G I 140
U140-U 180 ' : IPB100- IPB 140
4-9899 FuBpilatte - 7 mm RP/TH/Glo 25-42 kg/m
' 20 mm stark ‘

Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.



06

*

18.24.34 (110.513) Zulassungen von Verbindungsteilen (Gelenke, Laschen, Kappschuhe, Polygonschalen)

Lfd. Zulassung Nach- Herstellsr Bauart Zugehérige Aushauprofile
Nr. Datum Geschafts-. | 739 ;
zeichan zU
447 25.10. 79 —13—14 —  Kinstler Stiitzschuhe Gr.3193/A und Gr.3194/A  Kiinstler V 120;11
Vv 130/12

448

Die Stiiizschuhe nach Zsichnungen Nr. Gr. 3193/A und Gr. 3194/A dienen als Verbindungselemente zur Abstlitzung des
Streckenausbaus aus Kiinstler-Brofilen V 120/11 und V 130/12 durch Stempel aus Kiinstler-Profilen V 120/11 und V 130/

12.  Nicht als Kappschuh zu verwenden.
Verwendungsmaglichkeiten:
Stiitzschuh ' Form bzw. Ausflhrung Mind.-SchweiBnahtstéirke zugehdrige Streckenpréfile
Zeichnung Nr.
Gr. 3193/A Kopfplatte ~ 5mm V 120/11 oder
: 10 mm stark vV 130/12
U-Stahl 100 oder ’
U-Stahl 120
Gr. 3194/A : Kopiplatte 5mm V 120/11 oder
‘ 10 mm stark _ Vv 130/12

Profiistiick V 120/11 oder
Profilstiick V 130/12

Jedes Ausbautell ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.

31. 10. 79 —-11-30 — Kl&dsener kastenformige Kappenverbindung G I 120

8-11-1/691

Die kastenférmige Kappenverbindung nach Zeichnung Nr.8-11-1/691 kann als Verbindungselement fiir gerade Kap-
pen eingesetzt werden. Woerkstofi: Kastenhilften aus St52-3; Stempelplatte, Verstarkung und Klemmstiick aus
St 37-2; Schraube M 20 x 110 in der Glte 8.8. Schraubenanzugsmoment: 300 Nm. Der verwendete Stahl ist
durch Werksattest nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu Kenn-
Zeichnen.



18.24.34 (110.513) Zulassungen von Verbindungsteilen (Gelanke, Laschen, Kappschuhe, Polygonschalen)

Lfd. Zulassung Nach- Hersteller Bauart Zugehdrige Ausbauprofile
Nr, Datum Geschafts- | (rag
zeichen =4

=4 4G——31 1079~
vty 286 2o
ik 13,V athbrag

| 488——eT1T7Y
2uvintle§e oyt
wit C3. Vautras

451 12. 2. 80

452 25, 3. 80

16

—12—-7 —_ Esser Siempelhalterung ES 35 - Steg

Die Stempelhalterung nach Zeichnung Nr.ES 35 dient als Verbindungselement zwischen geraden Kappen aus Steg-
profilen G T 120-G I 140, Pr.8, Pr.7, Pr.8 oder S49 und zugelassenen hydraulischen Einzelstempeln mit Vier-Nok-
ken-Kronenkapfen. Werkstoff: St 37-2; Schrauben M 16 in der Giite 8.8. Schraubenanzugsmoment: 200 Nm.
Nicht als Kappschuh zu verwenden. Der verwendete Stahl ist durch Werksattest nachzuweisen. Jedes Aus-
bauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.

—18—11 —  Lewalter Stiitzschuh 362 ' steg

Der als Gabelschuh ausgebildete Stiitzschuh nach Zeichnung Nr. 362 dient als Verbindungselement zwischen Mittel-
stempeln aus Stegprofilen und Kappen aus Stegprofilen beim Tirstockausbau. Die Stempelenden miissen gelocht
und mittels einer Schraube M 20 mit dem Gabelschuh verschraubt werden. Nicht als Kappschuh zu verwen-
den. Werkstoff: St 37-2. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.

—13—8 — Klésener Kappschuh 7-25-1/674 S 49 und Holzstempel

Der Kappschuh nach Zeichnung Nr.7-25-1/674 dient als Verbindungselement beim Tirstockausbau fir Kappen aus
dem Schienenprofil S 49 und Holzstempel mit einem Durchmesser von 220-240 mm. Aufnehmbares Torsionsmo-
ment: = 10 kNm. Blechstirke mindestens 8 mm. Werkstoff: St 37-2; Schrauben M 20 x 70 In der Giite 8.8.
Der verwendete Stahl ist durch Werksattest nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart

und Baujahr zu kennzeichnen.

=13-1 - Lorenz Kappschuh 100 400 Steg und Holzstempel
Der Kappschuh, Bauart HE, nach Zeichnung Nr. 100 400 dient als Verbindungselement beim Tirstockausbau fiir Kap-

pen aus Stegprofilen und Holzstempeln von mindestens 160 mm bis maximal 200 mm Durchmesser. Aufnehmbares

Torsionsmoment: = 10 kNm. Blechstdrke mindestens 15 mm. Werkstoff: St 37. Der verwendete Stahl ist
durch Werksattest nachzuweisen. Jades Ausbauteil st mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu Kennzeich-

nen.



2B

18.24.34 (110.513) Zulassungen von Verbindungsteilen (Gelenke, Laschen, Kappschuhe, Polygonschalen)

Lfd. Zulassung Nach- Hersteller Bauart Zugshériga Ausbauproflle
N Datum Geschafts- | 1rag
zeichen e

453 19. 5. 80 -12-10 — Glocke Kappenabfangschuh SS18 U GP 26-36 kg/m
Der Kappenabfangschuh, Bauart SS 18U, nach Schemazeichnung Nr. GPZ 03525 in Verbindung mit Zeichnung Nr.
GPZ 03524 dient als Verbindungselement zur Abstlitzung des Streckenausbaus aus Glockenprofilen der Gewichtsklas-
sen 26-36 kg/m durch hydraulische Einzelstempel. Werkstoff: Halbschelle: 8t 37-2; alle {ibrigen Teile: St 52-3;
PaBschraube M 30 x 20 in der Glte 5.6. Kraftaufnahme: = 400 kN. Schraubenanzugsmoment: 400 Nm.
Der verwendete Stahl ist durch Werksattest nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart
und Baujahr zu kennzeichnen.

454 27. 5. 80 —5—1 294 Lorenz Stlitzschuh SRS 100 404 —
Gleiches Ausbautell wie Ifd. Nr.294 des Ausbausammelbuches. Der Stiitzschuh SRS nach Zeichnung Nr. 100 404
wurde mit Haltenocken zum Eingriff in Vanwerschkappenunterziigen oder Kappen aus Stegprofilen in Verbindung
mit Stempelkopfarretierungen versehen. Nicht als Kappschuh zu verwenden. . Werkstoff: GGG 42. Der
verwendete Stahl ist durch Werksattest nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und
Baujahr zu kennzeichnen. :

455 29. 5. B0 —13—-16 346 TH Kappenabfangschuhe TH 25-44 kg/m

378 KS 3A, KS 4A, KS 5A, K& 7B
401 g

Gleiche Ausbautsile wie Ifd. Nr. 346 des Ausbausammelbuches (KS 3, K5 4, KS 5) und Ifd. Nr. 378 des Ausbausammel-
buches (KS7) sowie Ifd. Nr. 401 des Ausbausammelbuches (Einsatzerweiterung auf die TH-Profile 40-44 kg/m).
Dle Konstruktion wurde durch den Wegfall einiger SchweiBnéhte vereinfacht Der Grundkoérper besteht aus einem
einzigen Brenntail. Kraftaufnahme: > 400 kN. Werkstofi: St 52-3. Der verwendete Stahl ist durch
Werksattest nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.

456 11. 7. 80 —-12-8 — Lewalier Klammerlasche 368 G 1130
Die Klammerlasche nach Zeichnung Nr.368 kann als Verbindungselement fiir gerade Kappen aus dem Profil G 1T 130
verwendet werden. Mindestblechstarke: 12 mm. Werkstoff: 32 Mn 3 V. Laschenschrauben M 24 in der
Giite 8.8. Der verwendete Stahl ist durch Werksattest nachzuwseisen. Jedes Ausbauteil ist mit Hersteller-

zelchen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.



18.24.34 Zulassungen von Verbindungsteilen (Gelenke, Laschen, Kappschuhe, Polygonschalen)

Zulassung :
Lfd. Nr. | Datum Geschéftszeichen Hersteller Nachtrag Bauart Zugehorige Ausbauprofile
zu
456a 11.07.1980 | 18.24.34-12-8 Neuer Hersteller: 456 s. Ifd. Nr.456

Vorholt & Hermeler
GmbH & Co. KG




£6

5

18.24.34 (110.513) Zulassungen von Verbindungsteilen (Gelenke, Laschen, Kappschuhe, Polygonschalen)

Lfd.
Nr.

Zulassung Nach- Herstsllar Bauart ' Zugehdrige Ausbauproflle

Datum

Geschifts- | trag
zeichen | ZU '

457

458

459

460

24, 7. 80

28. 7. 80

30. 7.80

30. 7. 80

—12—4 — Lewalter Klammerlasche 367 _ G 1100

Die Klammerlasche nach Zeichnung Nr.367 kann als Verbindungselement fiir gerade Kappen gingesetzt werden.
Mindestblechstiarke: 10 mm. Werkstoff: 32 Mn 3 V. Laschenschrauben M 20 in der Giite 8.8. Schraubenan-
zugsmoment: 400 Nm. Der verwendete Stahl ist durch Werksaitest nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit

Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.

—12—-12 — SMG Stempelkopfplatte 2182.0343 Rl

Die Stempelkopfplatte nach Zeichnung Nr.2182.0343 dient als Yerbindungselement zum Abstiitzen von Streckenaus-
baubégen aus Rinnenprofilen im Ubergangsbereich Streb-Strecke durch hydraulische Einzelstempel. Werkstoff:
St 52-3. Kraftaufnahme: > 400 kN. Der verwendete Stahl st durch Werksattest nachzuweisen. Jedes
Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.

—12-3 — Recker Arretierungsplatten [iir Kappen- ’ RP 76; 29 kg/m
i abfangschuhe KS3 und KS7 36 kg/m

Die Arretierungsplatten nach Zeichnungen Nr. W 7983/3 und W 7911/3 dienen als Verbindungselemente und zur Be-
festigung von zugelassenen Kappenabfangschuhen der Bochumer Eisenhitte Heintzmann GmbH & Co., Bauarten KS 3
und K57, an Rinnenprofilen RP 76 in den Gewlchtsklassen 28 kg/m und 36 kg/m. Werkstoff: St 52-3. Krafi-
aufnahme: = 400 kN. Der verwendete Stahl ist durch Werksattest nachzuweisen. Jedes Ausbautell ist mit

Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.

—12—11 — Kinstler Kiaﬁmarlaache 0.846 G I 120-130

Die Klammerlasche nach Zeichnung Nr.0.846 kann als Verbindungselement fiir gerade Kappen eingesetzt werden.
Mindestblechstarke: 12 mm. Werkstoffe: St 52-3 fir das Ausbauprofil G T 120, 32 Mn 8 V fUr das Ausbau-
profit G T 130. Schrauben M 24 in der Gite 8.8 Schraubenanzugsmoment: 250 Nm. Der verwendete
Stah| ist durch Wearksattest nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu
kennzeichnen.



18.24.34 (110.518) Zulassungen von Verbinduﬁgstailen (Gelenke, Laschen, Kappschuhe, Polygonschalen)

Lid.
Nr.

Datum

Zulassung Nach- Herstellar Bauart ‘ Zugehorige Ausbauprofile

Geschafts- trag
zelchen Zu

461

462

11. 8. 80

27. 8. 80

~4G8—27—8 80

quﬁ'ak‘y

oy

ma’t 23, i‘fmiri'fﬂj

464

10. 9. 80

-12—8 — SMG Stecklaschenverbindung 2182.0887 - G 1120-130

Die Stecklaschenverbindung nach Zeichnung Nr. 2182.0887 dient als Verbindungselement zwischen Ausbausegmenten
geschlossener Ausbaubégen aus Stegprofilen G T 120 und G T 130. Werkstoffe: Laschen aus 32 Mn 3V, Klemm-
stlicke aus St 52-3, Verbindungsschrauben M 24 in der Giite 8.8. ~ Mindestblechstdrke der Laschen: 10 mm.

Der verwendete Stahl ist durch Werksattest nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstelierzeichen, Bauart und
Baujahr zu kennzeichnen. '

—i2—15 —  Glocke Konsolen GPZ 03452 und GPZ 03616 TPB, ‘GPc 26-36 kg/m

Die Konsole nach Zeichnung Nr. GPZ 03452 und die zugehdrige Doppellaschenverbindung nach Zeichnung Nr. GPZ
03318 sowie die Konsole nach Zeichnung Nr. GPZ 03616 und die zugehdrige Dreifachlaschenverbindung nach Zeich-
nung Nr. GPZ 03323 dienen als Verbindungselemente zur rechiwinklig angeordneten Auflage von 1PB-Breitflansch-
tragern auf Glockenprofilbégen GPc 26-36 kg/m fiir den Einsatz beim Ausbau von Tragerabzweigen. Werkstoff:
St 37. Der verwendete Stahl ist durch Werksattest nachzuweisen. Jedes Ausbautel! ist mit Hersteller-
zeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen. ‘ ‘

—13-8 — Lewaiter Stempelhalterung 373 —_—

Die Stempelhalterung nach Zeichnung Nr. 373 dient als Verbindungselement zwischen geraden Kappen aus Stegpro-
filen G T120-G L 140, Pr.6, Pr.8, S41 und S49 und Mittelstempeln aus Stegprofilen beim Tirstockausbau.

Die Stempelenden miissen gelocht und mittels einer Schraube mit dem Umfassungsbiigel der Stempelhalterung ver-
schraubt werden. Nicht als Kappschuh zu verwenden. Werkstoff: St37-2; Schraube M 16 x 50 in der Gite
4.6. Der verwendete Stahl ist durch Werksattest nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Hersiellerzeichen,
Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.

—13-2 —_ Glocke Kappenabfangschuh SS 18/70 GP 26-36 kg/m

Der Kappenabfangschuh, Bauart SS 18/70, nach Zeichnungen Nr. GPZ 03629 und GPZ 03620 dient zur Abstlitzung des
Streckenausbaus aus Glockenprofilen der Gewichtsklassen 26-36 kg/m im Ubergangsbereich Streb-Strecke durch

hydraulische Einzelstempel mit Unterziigen. Kraftaufnahme: 300 kN. Schraubenanzugsmoment: 450 Nm.
Werkstoffe: Rippen und Aufnahmestiick aus St 52-3. Universalhalbschelle aus St 37-2. Verbindungsschrauben

M 30 in der Giits 8.8. Der verwendete Stahl Ist durch Werksattest nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit
Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen. X ‘



G6

18.24.34 Zulassungen voanerbindungstailan (Gelenke, Laschen, Kappschuhe, Polygonschalen)

Lfel. Zulassung Mach- Hersteller | Bauart Zugehdrlge Aushauprofile
Nr. Datum Geschafts- | trag : :
zeichen Zu
465 2. 10. 80 -13-189 — Hahne Arretierungsplaiten fiir Kappenabfang- RP 76; 29-36 kg/m
. i schuhe K§ 3 und KS7 - : )
Die Arretierungsplatten nach Zelchnung Nr.14 0580 dienen als Verbindungselemente und zur Befestigung von zu-
gelassenen Kappenabfangschuhen der Bochumer Eisenhitte Heintzmann GmbH & Co. Bauarten KS3 und K87, an
Rinnenprofilen RP 76 In den Gewichtsklassen 29-36 kg/m. Werkstoff: St 52-3. Kraftaufnahme: = 400 kN.
Der verwendete Stahl ist durch Werksattest nachzuwelsen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und
Baujahr zu kennzeichnen. T ' ;
. i i i
466 6. 10. 80 |, —12-21 — Glocke ' Gelenkverbindungen GPZ 03627, : GP 32-44 kg/m
) ' GPZ 03650

Die Gelenkverbindungen nach Zeichnungen Nr. GPZ 03627 und GPZ 03612-1 fiir. Glockenprofilausbau dar Gewichis-
klassen 32-36 kg/m oder nach Zelchnungen Nr. GPZ 03650 und GPZ 03649 fiir Glockenprofilausbau der Gewichtsklasse
42 ka/m dienen als Verbindungselement zum AnschluB nachgiebiger Stiiizen (Stempel) aus Rinnenprofilen an StoB-
segmente kompletter Ausbaubdgen aus Rinnenprofilen. Woerkstoff: St 37; Schrauben M 24 in der Giite 8.8.
Der verwendete Stahl ist durch Werksattest nachzuwe[sen _ Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart
und Baujahr zu kennzeichnen. -

487 7. 10. 80 —13-9 — Stahlaushau GmbH  Stecklaschenverbindung 3-02521 GT120
Die Stecklaschenverbindung nach Zeichnung Nr. 3-025621 darf ausschlieBlich als Verbindungselement zwischen Ausbau-
segmenten geschlossener Ausbaubdgen (Ausbapringe) aus dem Profil G T 120 verwendet werden. Werkstoff:
32 Mn 3; Verbindungsschrauben M 30 In der Giite 8.8. Schraubenanzugsmoment: 500 Nm. Der verwendete
Stahl Ist durch Werksattest nachzuweisen. Jedes Ausbautell Ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr
zUu kennzeichnen. ?

468 7. 10. 80 —13-17 — Hahne ' Arretierungsplatten fiir Kappenabfang-  GP 32-36 kg/m

schuhe 5527 und S8 32

Die Arretierungsplatten nach Zeichnungen Nr. 201179-1 und 201179-2 dienen als Verbindungselemente und zur Befesti-
gung von zugelassenen Kappenabfangschuhen der Bergbaustahl GmbH, Bauvarten SS 27 und S8 32, an Glockenprofil-
ausbau in den Gewichtsklassen 32-36 kg/m. Werkstoff: St 52-3. Kraftaufnahme: = 400 kN. Der ver-
wendete Stahl (st durch Werksattest nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, .Bauart und

Baujahr zu kennzeichnen.



18.24.34 Zulassungen von Varbindung.stei[en (Gelenke, Laschen, Kappschuhe, Polygonschalen)

Lfd. Zulassung MNach- Harstaller Bauart Zugehorlge Ausbauprofile
Nr. Datum Geschafts- | frag :
zeichen 2U

488 22, 10. 80 —13—12 — TH | . Geienkvarbindung 10/17350 - IPB, RI, Steg
Die zweischnittige Gelenkverbindung nach Zeichnung Nr. 10/17350 dient als Verbindungselement zwischen zugelassenen
Ausbauprofilen in Sonderkonstruktionen (Schachtgiocken, Briickenfelder o. a.). Sie besteht aus einem Gelenkoberteil
und einem Gelenkunterteil, die mit den Ausbauprofilen durch SchweiBen befestigt werden. Beide Teile werden
mittels eines Gewindebolzens (M 48) mit Muitern verbunden. Werkstoff: St 52-3, Gelenkbolzen M 48 x 220 in der
Giite 6.8. Der verwendete Sfahl ist durch Werksattest nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzei-
chen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen. ,

—470——28—44—80—~ —13—18 —  Lorenz " Stempelhalterung 100 405 - Steg ,
?‘*”’Hf‘;‘c‘jﬂﬁéaﬁ'#’“ Die Stempelha[tarun% nach Zeichnung Nr. 100405 dient als Verbindungselement zwischen geraden Kappen aus Steg-
w2,F 23, /ll/ﬁ cLfeasy; Profilen GT100-G T 140, Pr.8 oder S49 und zugelassenen hydraulischen Einzelstempeln mit Viernocken-Kronen-

v kopfen. Werkstoff: St 37-2; Schrauben M 16 x 40 in der Giite 4.6. Mindestblechstarke: 8 mm. Nicht als

471

472

9. 12. 80

17, 2, 81

Kappschuh zu verwenden. Der verwendete Stahl ist durch Werksattest nachzuweisen. Jedes Ausbautsil ist
mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen. . oo

—14—4 — Hoffmann Stiitzschuh 6253/A 4a ' TH 34 kg/m

Der Stiitzschuh und die FuBplatte nach Zeichnung Nr. 6253/A 4a dienen als Verbindungselement zur Abstiitzung von
Kappen aus TH-Profilen (34 ka/m) durch Stempel aus TH-Profilen (34 kg/m). Werkstoff: St 37. Der verwen-
dete Stahl ist durch Werksattest nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr
zu kennzeichnen. - : :

—5-13 — TH - a) Schwenklaschen GT 7134 ' G I120-140
b} SchluBlaschen GT 7136 '

Die Schwenklaschen nach Zeichnung Nr. GT 7134 und die SchluBlaschen nach Zeichnung Nr.GT 7136 dienen als Ver-
bindungselemente fiir Ringausbau bei der Vollschnittmaschinenauffahrung aus den Profilen G I 120 - 140. Werk-
stoff: 32 Mn 3 V; Schrauben in der Giite 8.8. Schraubenanzugsmoment: fiir die Schwenklaschen = 300 Nm, fiir
die SchluBlaschen = 500 Nm. Der verwendete Stahl ist durch Werksattest nachzuweisen. Jedes Ausbauteil
ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.



18

L

;
w2

18.24.34 Zulassungen von Verbindungstéileh (Gelenké, Laschen, Kappschuhe, Polygonschalen)

Lid.
Nr.

Datum

Zulassung Nach-' Hersteller Bauart Zugehbrige Ausbauprofile

Geschafts- | trag :
zelchen Zu . -

473

474

475

476

17. 2. 81

éﬂ. 4. 81

27. 7. 81

08, 7.81

—9-5 — TH " Stiitzschuhe GA 12986 | TH 58; 29-44 ka/m
Blatt 11 und Blatt 12 ,
Die Stiitzschuhe nach Zeichnungen Nr. GA 12 986 Blatt 11 und GA 12 986 Blati 12 dienen als Verbindungselemente zur
Abstiitzung des Streckenausbaus aus TH-Profilen der Gewichtsklassen 29-44 kg/m durch Stempel aus TH-Profilen
der Gewichtsklassen 29-44 kg/m. Nicht als Kappschuh zu verwenden. MindestschweiBnahtstarken: 6 mm.
Woerkstoffe: Schrauben M 24 in der Giite 8.8, Unterlasche G 40 aus 32 Mn 3; Kopfplatte und Futterstiick aus St 37-2.
Der verwendefe Stahl ist durch Werksattest nachzuweisen. - Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und

Baujahr zu kennzeichnen.

—14—13 — Moll ' Stlitzschuh 125736 + RP 76/36
Der Siiitzschuh nach Zeichnung Nr.125 736 dient als Verbindungselement zur Abstiitzung des Sireckenausbaus aus
Rinnenprofilen der Bauart RP 76 in der Gewichtsklasse 36 kg/m durch Stempel aus Rinnenprofilen der Bauart RP 76.
Schraubenanzugsmoment der Hakenschrauben: 500 Nm. . Nicht als Kappschuh zu verwenden. Jedes Aus-
bauteil st mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen. : '

=13=22 — Lorenz Hakenschuh HRS 100 406 K7 TH 58/RP 76 29-44 kg/m
- . - : GP 28-42 kg/m :
G T110-G I 140, Pr.6, Pr.8
und S 49

Der Hakenschuh, Bauart HRS, nach Zeichnung Nr. 100406 dient als Verbindungselement von StoBschenkeln des
Streckenausbaus aus Rinnen- oder Stegprofilen und auf der Streckenschle verlegten StoBldufern aus Stegprofilen.
Zuldssige Profile auf der Verlaschungsseite: TH 58/RP 76 in den Gewichisklassen 29 - 44 kg/m, Glockenprofile in den
Gewichisklassen 28 -42 kg/m oder Stegprofile G 1120-G I 140, Pr.6, Pr. 8 und S 49. Zulassige Profile auf der
Stiitzseite (Verbindung mit dem StoBlaufer): G T 120- G T 140. Werkstoffe: GGG 40. Als Verbindungsschrau-
ben sind zugelassene Hakenschrauben der Bergbaustahl GmbH & Co. (siehe Ifd. Nr. 112 des Ausbausammelbuches) zu
verwenden. Der Hakenschuh ist mit den Sireckenausbauprofilen durch eine Halteschraube M 16 oder M 20 oder
durch elnen stdhlernen Hakenbiigel (Durchmesser 18- mm) zu befestigen. Der verwendete Stahl Ist durch Werks-
attest nachzuwseisen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.

~13-23 — Exner- Kappschuh 2/92/319 ; ; IPB200-1PB 240

" Der Kappschuh (Kappwinkel) nach Zeichnung Nr. 2/92/319 dient als Verbindungselement beim tiirstockartigen Ausbau

von Kappen und Stempeln aus Breitflanschprofilen TPB 200- TPB 240. Aufnehmbares Tarsionsmoment: =10 kNm;
Mindestblechstérken: 10 mm; Werkstoff: 8t 37-2; Schrauben M 20 x 170 in der Giite 5.6. Der verwendete Stahl ist

_ durch Werksattest nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.

p-r ; 1 ¢ i A e 7 e @ mman C——



86

1

18.24.34 Zulassungen von Verbindungsteilen (Gelenke, Laschen, Kappschuhe, Polygonschalen)

Lid. | Zulassung : Nach- Hersteller Bauari Zugehdrige Ausbauproftie
Nr. Datum Geschafts- | trag.
zaichen zu

A77 5. 8. 81 —11-8 —  Stahlausbau Verlagerungskonsole 2-10603-b 1IPB, GP
Dle Verlagerungskonsole nach Zeichnung Nr. 2-10803-b dient als Verbindungselement zwischen Bogenausbau aus
Glockenprofilen in den Gewichisklassen 30-36 kg/m und rechtwinklig dazu angeordneten Breitflanschprofilen 1PB 200
oder TPB 300 an Streckenabzweigen. Werkstoff: St 37; Schrauben M 30 x 130 in der Gite 4.6; Mindestblechstar-
ken: 20 mm. Der verwendete Stahl ist durch Werksaitest nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Hersteller-
zeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.

478 1. 9. 81 —183—-20 —  RAG Kappenabfangschuhe ST-12-79/A Ri

Die Kappenabfangschuhe, Bauarten RI-Abstiitzschuhe, nach Zeichnungen Nr. ST-12-79/A 1, A2, A3 — Bléatter 1 und 2 —

-dienen als Verbindungselemente zur Abstiitzung des Streckenausbaus aus Rinnenprofilen im Ubergangsbereich Streb-
- Strecke durch Unterziige mit hydraulischen Einzelstempeln.

Werkstoff der tragenden Bleche: St 52-3. Kraft-

aufnahme: = 400 kN.
Verwendungsmaglichkeiten:

Bauart Zugehdrige Ausbauprofile zulassige Profilneigung
(Zeichnung Nr.) Bauart | Gewichtsklasse 1 : :
S5T-12-79/A 1 GP - 26-36 kg/m bis 30°
Blatt 1 TH 58/RAP 76 29 kg/m
8T-12-79/A 1 GP 26-36 ka/m 30° bis 60°
Blatt 2 : - TH 58/RP 76 29 kg/m ‘
ST-12-79/A 2 TH 58/RP 76 36-44 kg/m bis 30°
Blatt 1 ' : ! : E
ST-12-79/A 2 - TH 58/RP 76 36-44 kg/m 30° bis 60°
Blaii 2 '
~ 8ST-12-79/A 3 GP 42 kg/m bis 30°
Blaitt 1 . .
ST-12-79/A 3 GP "42 kg/m 30° his 60°
Blati 2 . ‘

Der verwendete Stahl ist durch Werksattest nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Baujahr,
zugehdrigem -Ausbauprofil und zulassiger Profilneigung zu kennzeichnen.

T s an RS- I s e TI



866

18.24.34 Zulassungen von Verbindungéteilen (Gelenke, Laschen, Kappschuhe, Polygonschalen)

Lfd.
Nr.

Zulassung Nach- Hersteller Bauart . Zugehdrige Ausbauprofile

Datum

Geschafts- | trag
zaichan zu

479

480

481

482

8. 10. 81

8. 10. 81

i2. 10. 81

23. 12. 81

—0-9 — TH ' Kappenabfangschuh KS 8 TH 58; 36-44 ka/m

Der Kappenabfangschuh, Bauart KS 8, nach Zeichnung Nr. GA 13 503/3 dlent zur Abstitzung des Streckenausbaus aus
TH-Profilen der Baureihe 58 in den Gewlchtsklassen von 36 kg/m bis 44 kg/m im Ubergangsbereich Streb—Strecke durch
Unterziige mit hydraulischen  Einzelstempeln. Kraftaufnahme: = 400 kN. Schraubenanzugs-
moment: 500 Nm. Werkstoffe:  Tragende Bleche aus St52-3, Hakenschrauben M 27 in der Giite 8.8,

Unterlaschen aus 32 Mn 3N,  Verbindungsbolzen (35 mm Durchmesser) aus 42 CrMo 4. ~ Derverwendete Stahl ist
durch Werksattiest nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.

—13—15 — ™ : Kappenabfangschuhe KS6B und KS6C TH58; 29-44 ka/m

Die Kappenabfangschuhe, Bauarten KS 6 B und KS 6 C, nach Zelchnungan Nr. GA 17615 und GA 176186 dienen zur
Abstitzung des Streckenausbaus aus TH-Profilen der Baureihe 58 in den Gewichtsklassen von 29 ka/m bis 44 kga/m
im Ubergangsbereich Streb—Strecke durch Unterzge mit hydraulischen Einzelstempeln. Kraftaufnahme: =
400 KN. Schraubenanzugsmoment: 500 Nm. Werkstoffe:  Tragende Bleche aus St52-3, Haken-
schrauben M 24 (KS 6 C) und M 27 (KS 6 B) in der Gte 8.8. Der verwendete Stahl ist durch Werksattest nach-
zuwelsen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen. :

—13-22 — Lorenz Hakenbiigel 100 410 Ri

Der Hakenbiigel nach Zeichnung Nr. 100 410 kann als Verbindungsbolzen zwischen zugelassenen Gelenkverbindungen
und Statzschuhen der Firma Lorenz-Polygon-Ausbau GmbH und den anschlieBenden Rinnenprofilen des Streckenausbaus
verwendet werden. - Woerkstoff: St37. Mindestdurchmesser: 18 mm. Der verwendete Stahl ist durch
Werksattest nachzuweisen. Jedes Ausbautieil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzelchnen.

—14—6 - TH Schwenkgelenk 10/18699/1 - IPB, TPBv400-550, TH

Das Schwenkgelenk nach Zeichnung Nr. 10/18699/1 dient als Verbindungselement zwischen Breitflanschtrdgern TPB
oder TPBv 400 - 500 und TH-Rinnanprofilen in Ausbausonderkonstruktionen (Abzweige, Schachtglocken usw.).
Werkstoff: St 52-3. Der verwendete Stahl ist durch Werksattest nachzuwelsen, Jedes Ausbauteil ist mit
Herstellerzelchen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.

. —_ + . B ey rm ar meme s



18.24.34 Zulasaungen‘ von Verbindungsteilen (Gelenke, Laschen, Kappschuhe, Pu!ygohschalen]

Lfd.
Nr.

Zulassung

Datum Geschifts-

zelchen

- Nach-
trag
Zu

Hersteller

Bauart

Zugeharige Ausbauprofila

483

484

485

486

. 487

00l

27.

10.

18.

10.

1. 82 —14-1

Der Einsatz in Verbindung mit geraden Kappen ist nicht zuldssig. |
Laschenschrauben M 24 in der Giite 8.8.

stoff: 3Z2Mna3y,
Jedes Ausbautell ist mit Hersiellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.

Zuweisen.

2. 82 —14-12

Lewalter

Klammerlasche 377

Kappenhalterung 2/92/322

GTI 140

Mindestblechstarke: 12 mm. * Werk-
Der verwendete Stahl Ist durch Werksattest nach-

GT 110-130, Vanwersch 52/114

Die Kappenhalterung nach- Zeichnung Nr. 2/92/322 dient als Verhindungselement flr Kappen aus Stegprofilen
GTI 110~ 130 und rechtwinklig dazu angeordneten Unterzligen aus Vanwerschkappen der Bauart 52/114. Werk-
Der verwendeie

stoff: St37,

zuweisen,

3. 82 -—-14-8

—_—

Schrauben M 16

Thyssen

in der QGlte 4.6.

Verbindungslasche 662.836.135/1

Stahl Ist durch Werksattest nach-
Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.

G1I 140

Die Verbindungslasche (Sonderlasche} nach Zeichnung Nr. 662.836.135/1 'dlent als Verbindungselement flir Segmente
des Ringausbaus bei der Vollschnittmaschinenauffahrung aus Profilen GT 140.

Mindeststreckgrenze von 580 N/mmZ.

Werksattest nachzuweisen.

3. 82 —14-7

Thyssen

Verbindungslasche 662.836.131/1

Schrauben M 24 x 90 in der Giite 8.8.
Jedes Ausbauteil ist mit Herstelierzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.

Warkstofi: 31 Mn 4V mit einer
Der verwendete Stahl! ist durch

GTI 130

Die Verbindungslasche (Sonderlasche) nach Zeichnung Nr. 662.836.131/1 dient als Verbindungselement fir Segmente
des Ringausbaus hei der Vollschnittmaschinenauffahrung aus Profilen GT 130.

Mindeststreckgrenze von 580 N/mmZ.
attest nachzuweisen.

5 82 —=11-14

Schrauben M 20 in der Gite 8.8.

Werkstoff: 31 Mn 4V mit einer

Der verwendete Stahl ist durch Werks-

Jades Ausbautell ist mit Herstellerzeichen, Bauvart und Baujahr zu kennzeichnen.

Glocke

Kappepabfangschuh 8532 _

EP 80/34

Der Kappenabfangschuh, Bauart SS 32, nach Zeichnungen Nr. GPZ 03749 und GPZ 3/939 (Widerlager) dient als Verbin-
dungselement zur Abstiifzung des Streckenausbaus aus Rinnenprofilen EOQ 80/34 im Ubergangsbereich Streb—Strecke

durch Unterziige mit hydraulischen Einzelstempeln.
verwendete Stahl ist durch Werksattest nachzuweisen.
Jahr zu kennzeichnen.

——

Kraftaufnahme: = 400 kN.

Werkslolf: St 52-3. Der

Jedes Ausbauteil ist mit Harstellerzeichen, Bauart und Bau-



LOL

J

R

-

18.24.34 Zulassungen von Verbindungsteilen (Gelenke, Laschen, Kappschuhe, Polygonschalen}

Lfd. Zulassung Nach- Herstelier Bauart Zugehorige Ausbauprofile
Nr. Datum Geschifts- | trad :
| zelchen zu

488 10. 5. '82 —-13—10 - SMG Ausgleichslasche 2182.0369 GTI 120-130
Die Ausgleichslaschenverbindung nach Zeiéhnung Nr. 2182.0369 ¢ dient als Verbindungséiement fr Segmente des
Ringausbaus bei der Vollschnittmaschinenauffahrung aus den Profilen GI 120 oder GI 130. Werkstoife:
32Mn3V. Schrauben M24x150 [n der Gite 8.8. Der verwendete ist durch Werksaitest nach-
zZuweisen. Jedes Ausbautell ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.

489 13, 5,82 ~—b—12 - Glocke Kappenabfangschuh S8 27 EP 80/34
Der Kappenabfangschuh, Bauart S8 27, nach Zeichnung Nr. GPZ 03743 dient als Verbindungselement zur Abétﬂtzung des
Streckenausbaus dus Rinnenprofilen EP 80/34 im Ubergangsbereich Streb—Strecke durch Unterzlige mit hydraulischen
Einzelstampeln. - Kraftaufnahme: = 400 kN. Werkstoff: St 52-3. Der verwendete Stahl ist durch Werks-
attest nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mii Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.

490 21. 5,82 —-17-5 294, Lorenz Statzschuh SRS/A 100 411 —

354

Gleiches Ausbautell wie Ifd. Nr. 454 des Ausbausammelbuches. Das Unterteil des Stiitzschuhes wurde fiir den AnschluB an
Mittelstempel um 100 gon verdreht angeordnet. Nicht ais Kappschuh zu verwenden. - Werkstoff: GGG 42.
verwendete Stahl ist durch Werksattest nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Harstellerzeichen, Bauart und Bau-
jahr zu kennzeichnen. ' '

491 26. 5.82 —2-15 —  Glocke Kappenabfangschuh S5 18-

Der Kappenabfangschuh, Bauart SS 18, nach Zeichﬁung Nr. GF‘Z 02277-1, dient als Verblndungselement zur Abstiitzung
des Streckenausbaus aus Profilen EP 80/34 kg/m im Ubergangsbareich Streb—Stracke durch Unterziige mit hydraulischen
Anzugsmoment der Hakenschrauben: 400 Nm.

Einzelstempeln.

St 52-3 (Tragende Bleche),
‘zZuweisen.

—_ 7 -

Kraftaufnahme: = 400 kN.
Schrauben M 30 in der Giie 8.8,
Jedes Aqsbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.

EP 80/34

Der verwendete Stahl ist durch Werksattest nach-

Werkstoff:



20}

N

18.24.34 Zulassungen von Verbindungsteilen (Gelenke, Laschen, Kappschuhe, Polygonschalen)

Lid.
Nr.

Datum

Zulassung Nach- Hersieller : Bauart : Zugehdrige Ausbauprofile
. Gesché#fts- trag . .

zeichen zu

492

483

494

495

6. 7. 82

19, 8. 82

17. 8. 82

20. 9. 82

—19—1 ° —  Joachim Verbindungsteile DIN 21554 ' —

Verbindungsteile nach DIN 21554 fir das VerschweiBen und Verschrauben von Breitflanschtragem. Werkstoffe:

- 8t 37-2; St 52-3. Voraussetzung fiir die Verarbeitung ist die Vorlage eines gtiltigen graBen Eignungsnachwelses flir

SchwelBarbeiten nach DIN 4100. Der verwendete Stahl ist durch Werksaitest nachzuweisen. Jedes Ausbau-
teil Ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzelchnen.

—-5-15 ' — TH Arretierungsplatte 10/19456/1 for EP 80/34
. Kappenabfangschuhe KS 3A oder KS7A

Die Arretierungsplatte nach Zeichnung Nr. 10/19456/1 dient als Verbindungselement und zur Befestigung von zugelasse-

‘ nen Kappenabfangschuhen der Bauarten KS 3A oder KS 7A der Bochumer Eisenh0tte an Rinnenprofilausbau der Bauart

EP 80/34 kg/m. Werkstoff: 5t 52-3. Kraftaufnahme: = 400 kN. Der verwendete Stahl ist durch Werks-
attesi nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.

—~15-6 - TH Kappenabfangschuhe KS 3A und KS7A EP 80/34

Die Kappenabfangschuhe, Bauarten KS 3A und KS 7A, nach Zeichnungen Nr. 10/19 705/2 und 10/19 706/2 dienen als
Verbindungselement zur Abstiitzung des Streckenausbaus aus Rinnenprofilen EP 80/34 im Ubergangsbereich Streb—
Strecke durch Unterziige mit hydraulischen Einzelstempeln. Kraftaufnahme: = 400 kN. Werkstoff: 5t 52-3.

Der verwendete Stahl ist durch Werksattest nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und

Baujahr zu kennzeichnen.
—16—1 = ' “TH Kappenabfangschuhe KS 1A und KS 1B EP 80/34

Die Kappenabfangschuhe, Bauarten KS 1A und KS 1B, nach Zeichnungen Nr. 10/19514 und 10/19494 dienen als Verbin-
dungselemente zur Abstiitzung des Streckenausbaus aus Rinnenprofilen EP 80/34 Im Ubergangsbereich Streb—Strecke

durch Unterziige mit hydraulischen Einzelstempeln. Kraftaufnahme: = 400 kN. Werkstoffe:  Wangen aus
St 52-3, Distanzstlick und Distanzleiste aus St37-2, Walzunterlasche aus 31 Mn 4, Hakenschraube M 27 in der
Gite 8.8. Der verwendete Stahl ist durch Werksattest nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Hersteller-

zeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.



g0t

18.24.34 Zulassungen von Verbindungsteilen (Gelenke, Laschen, Kappschuhe, Palygonschalen)

Lid.
Nr.

Datum

Zulassung Nach- _ Hersteller Bauart . Zugehtrige Ausbauprofile

Geschéits- trag
zeichen Zu

496

497

498

499

18. 10. 82

2. 11. 82

2. 12. 82

21. 12. 82

] —-20—1 . — TH : Verbindungen (Schubsicherung) -

GA 21074, GA 21007 (GA21133) *

Die Verbindungselemente nach Zeichnungen Nr. GA 21074 und GA 21007 (GA 21133) dignen zur Schubsicherung sich
kreuzender Ausbauprofile. . Zu GA 21074: Schubsicherung fiir sich kreuzende TH-Profile. ~ Werkstoffe: Haken-
schraube M 24 in der Glte 8.8, Klemmstiick aus 32 Mn 3V, Bundmutter in der Giite 8.  Schraubenanzugsmoment:
300 Nm. © Zu GA 21007 (GA 21133): Schubsicherung fiir TH-Profile und I PB-Trager.  Werkstoffe: Klemmwinkel
aus St52-3, Schraube M 24 in der Gite 10.9, Bundmutter M 24 in der Gule 8, Verbindungswinkel aus
St 52-3. Schraubenanzugsmoment: 600 Nm. Der verwendete Siahl ist durch Werksattest nachzuweisen.
Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.

—20—4 - TH i Stiitzschuhe a) GA21109 : o 5 =

b) GA 21166
c) GA21167

Zugehérige Ausbauprofile:  zu a) TH 34-44 kg/m, ~ zu b) GI100-140, TPB 100-160, Pr6, 8, S49,  zu c) G1100-140,
LPB100-160, Pr6, 8, S 49. Die Stiitzschuhe dienen als Verbindungselement zur Abstiitzung des Streckenausbaus
durch Stempel aus TH-Rinnenprofilen. Nicht als Kappschuh zu verwenden. Schraubenanzugsmomente:
500 Nm. Kraftaufnahme gegen Verschieben in Kappenldngsrichtung: > 50 kN. ‘Der verwendete Stahl ist
durch Werksattest nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.

—16—4 - Glocke Kappenabfangschuh S8 35 GPZ 03800 GPc 32 kg/m .

Der Kappenabfangschuh, Bauart SS 35, nach Zeichnung Nr. GPZ 03800 di__ént als Verbindungselement zur Abstlitzung des
Streckenausbaus aus Glockenprofilen in der Gewichtsklasse 32 kg/m im Ubergangsbereich Streb-Strecke durch hydrau-
lische Einzelstempel. Kraftaufnahme: = 400 kN. Werkstoff: St 52-3. Der verwendete Stahl ist durch

" Werksattest nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.

—15-2 —  Thyssen Ausgleichslasche 836 612/1 ' GIL 140

Die Einstell- und Ausgleichslasche nach Zelchnung Nr. 836 612/1_dient als Verbindungselement fir Segmente des Ring-
aushaus bei der Vollschnittmaschinenauffahrung aus dem Profil GL 140. Werkstoff: 32 Mn3V.  Schrauben M 24
in der Gite 8.8. Der verwendete Stahl ist durch Werksattest nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Her-
stellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.

I o



